
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS

ATA DE REUNIÃO

ATA nº 23/2019

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove com início às nove horas, na Secretaria dos
Conselhos Superiores, realizou-se sessão ordinária do Conselho Coordenador do Ensino, da Pesquisa e da
Extensão – COCEPE, da Universidade Federal de Pelotas, convocada e presidida pelo Professor Luís
Isaías Centeno do Amaral, com a presença dos seguintes Conselheiros: Professora Maria de Fátima
Cóssio, Pró-Reitora de Graduação; Professor Luiz Fernando Igansi, representando a Pró-Reitora de
Extensão e Cultura, Professor Marco , representando o Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação; Professor Luiz Felipe Damé Schuch, suplente do representante da Área de Ciências Agrárias;
Professor Diogo Franco Rios, representante da Área de Ciências Exatas e Tecnologia; Professora
Silvana de Fátima Bojanoski, representante da Área de Ciências Humanas; Professora Ludmila
Correa Muniz, suplente da representante da Área de Ciências da Saúde e Biológicas; Professora
Raquel da Cunha Recuero, representante da Área de Letras e Artes; Professor Fabrício Pereira
Harter, suplente da representante do Conselho Universitário; Senhor Thomas Aguiar de Oliveira,
representante dos Técnico-Administrativos; Senhor Gabriel Afonso Martins, suplente da representante
dos Técnico-Administrativos; Acadêmico Thiago Ferreira de Abreu, representante discente e
Acadêmico Gabriel da Silva Vargas, representante discente. Com a constatação de existência de
quórum, o senhor presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos vocês informe. Solicitou
incluir entre os itens 2 e 3, a votação dos processos com parecer favorável, para agilizar os
encaminhamentos. O conselheiro Fabrício Harter solicitou ler nota do Fórum de Diretores. A conselheira
Raquel Recuero solicitou incluir em pauta alguma manifestação dos conselheiros para o CONSUN. 1) O
senhor presidente informou que chamaria reunião extraordinária para a próxima quinta-feira.  2) Extra
pauta -  Processo 23110.0152072/2019- 17. 3) Retirar da pauta o item 6.01 do CEng. Colocada em
votação a ordem do dia, esta foi aprovada por unanimidade. INFORME: O senhor presidente relatou o
que havia acontecido como consequência da aprovação de luta de resolução na reunião anterior falou que
após apresentação da minuta ao fórum de diretores após três semanas, a compilação do fórum chegou para
o processo, que foi incluída na minuta, nos em relação a alguns pontos houve um desconforto de alguns
Diretores em relação à decisão da prova eliminatória ser objetiva. Explicou que a prova de descritiva
proporcionaria mais chances de haver recursos por parte dos candidatos. Na sexta-feira, após a reunião do
dia 21, aconteceu reunião com diversos Diretores, para argumentar este ponto. Como não foram
apresentados argumentos novos, o documento apresentado pelo Fórum não foi acatado. Leu o documento
para ciência do Pleno, o memorando enviado pelo Diretor da Faculdade de Educação e leu também o
documento enviado pelo Fórum de Diretores: A seguir deixou a palavra ao Conselheiro Fabrício Harter,
para ler a Nota encaminhada pelo Fórum de Diretores: “Nota: O Fórum dos Diretores da UFPel registra
que suas propostas e ponderações principais não foram acatadas pelo COCEPE na normativa que
regula as provas para os concursos públicos na Carreira de Magistério Superior na UFPel. Embora
desde o início os diretores tenham apontado para retirada da chamada Fase 1, indicando sua
inadequação e dificuldades em realizá-la, essa parte foi mantida. Registramos também a preocupação
com as possíveis dificuldades logísticas e financeiras para realizar os concursos em questão, levando em
conta os recursos limitados que têm sido destinados ao funcionamento de cada Unidade.
Atenciosamente, Silvana Orlandi, Coordenadora do Fórum dos Diretores da UFPel”. A conselheira
Raquel Recuero mencionou que sua Área havia ficado muito preocupada com as decisões do processo e
disse que era solidária a manifestação do Fórum de Diretores. O conselheiro Diogo Rios mencionou que
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sua Área também havia ficado preocupada com a proposta. O senhor presidente deixou claro que o
COCEPE e não estava mexendo no mérito dos processos de concursos. Apenas estavam regrando uma
fase anterior. O conselheiro Luiz Schuch falou que os dois Diretores que representava referendavam a
decisão tomada. A Faculdade de Veterinária havia feito discussão no Conselho Departamental e em
função da polêmica haviam ficado obrigados a fazer a primeira fase, quando tivessem pouco candidatos
inscritos. O senhor presidente concluiu o assunto, dizendo que essa era uma nova resolução, quase
minimalista e depois iriam testando o desempenho desta. A conselheira Fátima Cossio falou que a prova
objetiva poderia ser tão ou mais complexa que a descritiva. A objetividade da questão iria depender de
como fosse construída a pergunta e teriam muito cuidado na maneira como seria feita a proposta. De
pronto, o senhor presidente passou à análise do Item 01.  APROVAÇÃO ATAS 20, 21 e 22/2019.
Solicitada correção dos nomes dos representantes discentes. O conselheiro Diogo Rios solicitou retirada
de pauta as atas 20 e 21, para poder ouvir as gravações e retificar a redação. Colocada em votação a
solicitação, foram retiradas todas as Atas e pauta. O conselheiro Luiz Schuch perguntou se na Ata não
seria incluída a questão de ser comparativa a forma de registrar as notas. O senhor presidente respondeu
que havia perguntado ao Procurador Federal, mas não havia enviado o questionamento por escrito, o que
seria realizado logo. Antes de passar ao item 2 o senhor presidente colocou em votação todos os itens
onde existiam pareceres favoráveis das Comissões. Aprovados os itens 10,11, 12, 13 e 14, por
unanimidade. Os itens 10.08 e 10.09 seriam apresentados pelo presidente, para mostrar efeitos do que os
dois cursos alertavam sobre as estratégias adotadas na Instituição. Seriam votados separadamente. Item
02.  PROCESSO Nº 23110. 041229/2019-71 – CENG -  Reconsideração de definição de vaga – ECA –
relacionado ao item 6.01 da pauta 047340/2019-71 – PRE. O conselheiro Diogo fez o relato de seu
parecer feita a explanação dos motivos que levaram ao parecer, o senhor presidente colocou a necessidade
do Conselho tomar uma posição ou acordar novos contatos com a conselheira Raquel Recuero falou que
não poderiam ficar pressionando eternamente as posições da unidade ou o conselheiro Tomás sugeriu
votarem e permitir que a unidade apresentar apresentasse recurso em relação a decisão do processo a
construir a Fátima Cóssio falou que se a unidade havia adotado o critério técnico pleno queria condições
de votar. O conselheiro Marcos disse que louvava as decisões embasadas em critérios técnicos. Disse que
talvez o conselho estivesse exagerando ao dizer que a Unidade não tinha explicado o que havia sido
solicitado. O conselheiro Gilberto falou que o Conselho do Centro era o Órgão Superior da Unidade e
não caberia ao COCEPE questionar as decisões dos Conselhos do Centro. O senhor presidente colocou
que, o que COCEPE estava apreciando, era um recurso apresentado, e pelo Regulamento, não poderia se
esquivar de analisar o fato. Em tese, por ser órgão recursal, deveria o COCEPE analisar até mesmo a
possibilidade de reverter a decisão do Conselho do Centro. Propôs uma forma de votação: analisar a
casuística dentro deste caso. Não haveria repercussão da votação para outros casos. Colocado em votação
provimento do recurso, obtiveram 8 (oito) votos favoráveis ao recurso, 2 (dois) votos contrários e 4
(quatro) abstenções. A vaga iria para o Curso de Engenharia de Automação. Item 03.  PROCESSO Nº
23110.043594/2018-39 - Minuta de Política Linguística Institucional - UFPEL. O senhor presidente
relatou a tramitação do assunto. Apresentou a Minuta construída pela Comissão Especial. A conselheira
Silvana Bojanoski sugeriu alteração no inciso V do Art. 3º, incluindo Projetos de Extensão. Pediu que
fosse construída uma Norma Técnica, especificando termos técnicos, para melhor compreensão da leitura.
Colocada em regime de votação, a Minuta foi aprovada por unanimidade. Processo encaminhado à
Procuradoria Jurídica, para parecer. Item 04. PROFESSOR EFETIVO – HOMOLOGAÇÃO DAS
INSCRIÇÕES EDITAL COODEC 24/2019 – VAGAS ESTRATÉGICAS. Processo nº
23110.058165/2018-66 – PPGBiotec – CDTEC - Concurso Público para a Carreira do Magistério
Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:  Biotecnologia / CDTec. O COCEPE aprovou o parecer
do Conselho do CDTec, homologando as inscrições, data das provas e composição da Banca
Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº 024/2019,
denominado vagas de interesse estratégico, como segue: 1) Lista de candidatos e parecer quanto à
homologação: Adriana Ludwig - Ampla Concorrência – Homologada; Alex Ranieri Jeronimo Lima -
Ampla Concorrência – Homologada; Amilton Clair Pinto Seixas Neto - Ampla Concorrência –
Homologada; Ana Lucia Anversa Segatto - Ampla Concorrência – Homologada; Buna Silveira Pacheco -
Ampla Concorrência – Homologada; Cristiane Barbosa Doliveira Matielo - Ampla Concorrência –
Homologada; Fernanda Munhoz dos Anjos Leal - Ampla Concorrência – Homologada; Fernanda Nedel -
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Homologada; Fernanda Munhoz dos Anjos Leal - Ampla Concorrência – Homologada; Fernanda Nedel -
Ampla Concorrência –Homologada; Fernando Hayashi Sant Anna - Ampla Concorrência – Homologada;
Francine Ferreira Padilha - Ampla Concorrência – Homologada; Frederico Schmitt Kremer - Ampla
Concorrência – Homologada; Joao Luis Rheingantz Scaini - Ampla Concorrência – Homologada; John
Soldera - Ampla Concorrência – Homologada; Juliana Machado Fernandes de Moraes - Ampla
Concorrência – Homologada; Marcus Redu Eslabão - Reservado a pessoas com deficiência –
Homologada; Marcus Vinicius Xavier Senra - Ampla Concorrência – Homologada; Mariana Leivas
Muller Boff - Ampla Concorrência – Homologada; Mureyev Ferreira Rodrigues - Ampla Concorrência –
Homologada; Rafael Pla Matielo Lemos - Ampla Concorrência – Homologada; Roberta Manica Berto -
Ampla Concorrência – Homologada; Rodrigo Casquero Cunha - Ampla Concorrência – Homologada;
Rodrigo de Oliveira Almeida - Ampla Concorrência – Homologada; Tais Silveira Assmann - Ampla
Concorrência – Homologada; Tony Leandro Rezende da Silveira - Ampla Concorrência – Homologada;
Vivian Ebeling Viana - Ampla Concorrência – Homologada e Yagoub Ali Ibrahim Adam - Ampla
Concorrência – Homologada. 2) Data e hora do Concurso: 03/02/2020 às 9 horas. Provável data de
término do Concurso: 09/02/2020. 3) Local do Concurso:   Avenida Eliseu Maciel s/ nº, Campus Capão
do Leão, Prédio 19, CEP: 96160-000, Capão do Leão – RS. Sala de Início dos Trabalhos: Sala de aula do
PPGB, prédio 19, Campus Capão do Leão. 4) Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad
Referendum em 29/11/2019 (0802638) - Portaria 3168 (0804985):  Presidente da Banca: Prof. Dr. Bruno
Zatt (UFPel); Avaliadores Titulares: Prof.ª Drª Diana Francisca Adamatti (FURG) e Prof. Dr. Robson da
Silva Oliboni (UFPel). Avaliadores Suplentes: Prof. Dr. Bernardo Almeida Iglesias (UFSM) e Prof.ª Drª
Simone Pieniz (UFPel). Processo nº 23110.058311/2018-53 – PPGCEM – CDTEC - Concurso
Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   Energias
Renováveis/ Materiais Nanoestruturados / CDTec. O COCEPE aprovou o parecer do Conselho do
CDTec, homologando as inscrições, data das provas e composição da Banca Examinadora do Concurso
Público para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº 024/2019, denominado vagas de interesse
estratégico, como segue: 1) Lista de candidatos e parecer quanto à homologação: Agatha Borges Teixeira
- Ampla concorrência – Homologada; Aline D Avila Gabbardo - Ampla concorrência - Homologada;
Anderson Thesing - Ampla concorrência -  Homologada; Andre Diniz Rosa da Silva - Ampla
concorrência – Homologada; Andre Luiz da Silva - Ampla concorrência – Homologada; Andre Luiz
Missio - Ampla concorrência – Homologada; Belkis Chalup Silveira Roesler - Reservado aos candidatos
negros – Homologada; Betty Braga Gallo - Ampla concorrência – Homologada; Bruno da Silveira
Noremberg - Ampla concorrência – Homologada; Camila Monteiro Cholant - Ampla concorrência –
Homologada; Chaiane Messa Caneda - Ampla concorrência – Homologada; Charles L orenzini - Ampla
concorrência – Homologada; Chiara das Dores do Nascimento - Ampla concorrência – Homologada;
Daniel Bork - Ampla concorrência – Homologada; Daniele Perondi - Ampla concorrência –
Homologada; Debora Duarte Ribes - Ampla concorrência – Homologada; Diego Pereira Tarrago - Ampla
concorrência – Homologada; Eduardo Fuzer Rosso - Ampla concorrência – Homologada; Eric da Cruz
Severo - Ampla concorrência – Homologada; Ernane de Freitas Martins - Ampla concorrência –
Homologada; Felipe David Crasto de Lima - Ampla concorrência - Homologada -  Felipe Gustavo
Ornaghi - Ampla concorrência - Homologada; Gala Rosales Munoz - Ampla concorrência - Homologada;
Guilherme Koszeniewski Rolim - Ampla concorrência - Homologada; Guilherme Kurz Maron - Ampla
concorrência - Homologada; Heitor Luiz Ornaghi Junior - Ampla concorrência - Homologada; Janio
Venturini Junior - Ampla concorrência - Homologada; Jeanne Leticia da Silva Marques - Ampla
concorrência - Homologada; Jeferson Almeida Dias - Ampla concorrência - Homologada; Jeilma
Rodrigues do Nascimento - Ampla concorrência - Homologada; Joao Manoel Lenz Vianna da silva -
Ampla concorrência - Homologada; Jose Luiz Francisco Alves - Ampla concorrência - Homologada;
Julian Francisco Rama Vieira Silveira - Ampla concorrência - Homologada; Krys Elly de Araujo Batista -
Ampla concorrência - Homologada; Iara Fernandes Loguercio - Ampla concorrência - Homologada;
Laura Berasain Gonella - Ampla concorrência - Homologada; Leandro Ize Gutierres - Ampla
concorrência - Homologada; Leonardo Marasca Antonini - Ampla concorrência - Homologada; Leticia
Araujo Vasconcellos - Ampla concorrência - Homologada; Ligia Maria Manzinecosta - Ampla
concorrência - Homologada; Luiz Fernando Gorup - Ampla concorrência - Homologada; Luzia Rejane
Lisboa Santos - Ampla concorrência - Homologada; Marcio Sena Curvello - Ampla concorrência -
Homologada; Marcos Antonio Klunk - Ampla concorrência - Homologada; Mateus Meneghetti Ferrer -
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Ampla concorrência - Homologada; Mery Luiza Garcia Vieira - Ampla concorrência - Homologada;
Michele Aparecida Salvador - Ampla concorrência - Homologada; Oscar Giordani Paniz - Ampla
concorrência - Homologada; Priscilla Jussiane Zambiazi - Ampla concorrência - Homologada; Rafael
Hubert Silva - Ampla concorrência - Homologada; Rafael Witter Dias Pais - Ampla concorrência -
Homologada; Raul Fuentes Azcatl - Ampla concorrência - Homologada; Regiane Godoy de Lima -
Ampla concorrência - Homologada; Ricardo Marques e Silva - Ampla concorrência - Homologada;
Rodrigo Garcia Velho - Ampla concorrência - Homologada; Ronaldo Luiz Dias da Cunha Freitas -
Ampla concorrência - Homologada; Siara Silvestri - Ampla concorrência - Homologada; Silvano Leal dos
Santos - Ampla concorrência - Homologada; Silvia Helena Fuentes da Silva - Ampla concorrência -
Homologada; Silvia Jaerger - Ampla concorrência - Homologada; Silvia Leticia Fernandes - Ampla
concorrência - Homologada; Suelem Daiane Ferreira - Ampla concorrência - Homologada; Tiago
Espinosa de Oliveira - Ampla concorrência - Homologada; Vanessa Dummer Marques - Ampla
concorrência - Homologada; Vanessa Maria Andreola - Ampla concorrência - Homologada; Wilton de
Jesus dos Santos - Ampla concorrência - Homologada. 2) Data e hora do Concurso:    10/02/2020 às 8
horas. Provável data de término do Concurso: 14/02/2020. 3) Local do Concurso:   Rua Gomes Carneiro,
n°01 - Campus Anglo. Sala de Início dos Trabalhos: Sala 220, 2° Pavimento do Campus Anglo. 4) Banca
Examinadora do Concurso - Aprovada Ad Referendum em 29/11/2019 (0802603) - Portaria 3173
(0805034):  Presidente da Banca: Prof. Dr. Bruno Müller Vieira (UFPel). Avaliadores Titulares: Prof. Dr.
Carlos Enrique Cuevas Suárez (Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo) e Profª Drª Irene
Teresinha Santos Garcia (UFRGS). Avaliadores Suplentes: Profª Drª Patrícia Diaz de Oliveira (UFPel);
Prof. Dr. Marcos Gelesky (IFSUL); Prof. Dr. Luis Eduardo Akiyoshi Sanches Suzuki (UFPel) e Prof. Dr.
Robson Andreazza (UFPel). Processo nº 23110.058658/2018-04 – PPGEF – ESEF - Concurso Público
para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   “Comportamento motor”,
“Formação profissional e prática pedagógica” e “Estudos socioculturais do esporte e da saúde”/
“Movimento humano, Educação e Sociedade” / ESEF. O COCEPE aprovou o parecer do Conselho
Departamental da ESEF, homologando as inscrições, data das provas e composição da Banca
Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº 024/2019,
denominado vagas de interesse estratégico, como segue: 1) Lista de candidatos e parecer quanto à
homologação: Daiana Lopes de Rosa Leal - Reservado aos candidatos negros – Homologado; Fernanda
Hernandes Figueira - Ampla Concorrência – Homologado; Vicente Cabrera Calheiros - Ampla
Concorrência – Homologado; Hannah Aires - Ampla Concorrência – Homologado; Katia Josiany
Segheto - Ampla Concorrência – Homologado;  Winston Isio Boff Pereira de Souza - Ampla
Concorrência – Homologado; Eduardo Lucia Caputo - Ampla Concorrência – Homologado; Ivan
Gregorio Silva Miguel - Ampla Concorrência – Homologado; Keila Ruttnig Guidony Pereira - Ampla
Concorrência – Homologado; Silvana Zancan - Ampla Concorrência – Homologado; Mauricio Cravo dos
Reis - Ampla Concorrência – Homologado; Angela Bortoli Jahn - Ampla Concorrência – Homologado;
Marluce Raquel Decian Correa - Ampla Concorrência – Homologado; Cibele Biehl Bossle - Ampla
Concorrência – Homologado; Debora Duarte Freitas - Ampla Concorrência – Homologado; Willy
Andrade Gomes - Reservado aos candidatos negros – Homologado; Guilherme Auler Brodt - Ampla
Concorrência - Homologado; Ricardo Rezer - Ampla Concorrência – Homologado; Rodrigo Rodrigues
da Conceição - Ampla Concorrência – Homologado; Otavio Baggiotto Bettega - Ampla Concorrência –
Homologado; Flavio Valdir Kirst - Ampla Concorrência – Homologado; Gabriela Barreto David - Ampla
Concorrência – Homologado; Maria Laura Dutra Resem Brizio - Ampla Concorrência – Homologado;
Tailine Lisboa - Ampla Concorrência – Homologado; Eliane Denise Araujo Bacil - Ampla Concorrência
– Homologado; Eduardo Kalinine - Ampla Concorrência – Homologado; Ruhena Kelber Abrão Ferreira
- Ampla Concorrência – Homologado; Viviane Teixeira Silveira - Ampla Concorrência – Homologado;
Alexandre Severo do Pinho - Ampla Concorrência – Homologado; Julio Brugnara Mello - Ampla
Concorrência – Homologado; Carla dos Reis Rezer - Ampla Concorrência – Homologado; Raquel de
Melo Martins - Ampla Concorrência – Homologado; Andrea Tuchtenhagen Wendt - Ampla
Concorrência – Homologado; Matheus Pintanel Silva de Freitas - Ampla Concorrência – Homologado;
Cristiano Cardoso de Matos - Ampla Concorrência – Homologado; Cintia Ehlers Botton - Ampla
Concorrência – Homologado; Filipe Ferreira Ghidetti - Reservado aos candidatos negros – Homologado;
Michel Monteiro Macedo - Ampla Concorrência – Homologado; Rubian Diego Andrade - Ampla
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Concorrência – Homologado; Renata da Silva Peixoto - Ampla Concorrência – Homologado. 2) Data e
hora do Concurso:   Data e hora de início do Concurso: 03/02/2020 às 8h30min. Provável data de término
do Concurso: 15/02/2020. 3) Local do Concurso: Escola Superior de Educação Física - ESEF -  Rua Luís
de Camões, 625 - Três Vendas, Pelotas. Sala de Início dos Trabalhos: Sala de reuniões, prédio da
administração. 4) Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad Referendum em 03.12.2019
(0805829) - Portaria 3213 (0811249): Presidente da Banca: Prof.ª Dr.ª Francielle Roos da Silva Ilha  
(UFPel). Avaliadores Titulares: Prof.ª Dr.ª  Andrize Ramires Costa - Doutora  (UFPel). Prof.ª Dr.ª
Adriana Marques Toigo  (La Salle/Canoas). Avaliadores Suplentes: Prof.ª Dr.ª Eliane Regina Crestani
Tortola  (UFPel) e Prof. Dr. Elisandro Schultz Wittizorecki  (UFRGS). Processo nº 23110.058922/2018-
00 – PPGE – FAE - Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga –
Linha/Área:   Formação de Professores/ Educação / FaE. O COCEPE aprovou o parecer do Conselho
Departamental da FAE, homologando as inscrições, data das provas e composição da Banca
Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº 024/2019,
denominado vagas de interesse estratégico, como segue: 1) Lista de candidatos e parecer quanto à
homologação: Ana Cláudia Barin - Ampla concorrência – Homologada; Ana Luiza Sander Scarparo -
Ampla concorrência – Homologada; André Luiz de Oliveira Fagundes - Ampla concorrência –
Homologada; Andréa Cantarelli Morales - Ampla concorrência – Homologada; Andressa da Silva
Bitencourt - Ampla concorrência - Não-homologada( Candidata não possui titulação exigida para a vaga.
Lattes informa nível especialização); Anna Helena Silveira Sonego - Ampla concorrência – Homologada;
Bernardo Sfredomiorando - Ampla concorrência – Homologada; Carolina Machado Castelli - Ampla
concorrência – Homologada; Cíntia Andréa Dornelles Teixeira - Ampla concorrência – Homologada;
Cristiane Bartz de Ávila - Ampla concorrência – Homologada; Damiana Ballerini - Ampla concorrência –
Homologada; Daniela Conegatti Batista - Ampla concorrência – Homologada; Djalma Ribeiro Junior -
Ampla concorrência – Homologada; Edson Mendes da Silva Júnior - Ampla concorrência –
Homologada; Evandro Dotto Dias - Ampla concorrência – Homologada; Felipe Leão Mianes - Ampla
concorrência – Homologada; Fernanda Pinto Mota - Ampla concorrência – Homologada; Fernando Cezar
Ripe da Cruz - Ampla concorrência – Homologada; Fernando Degrandis - Ampla concorrência - Não-
homologada (Não possui doutorado na área de Educação, mas Doutorado na área de Teologia – Área de
avaliação da CAPES distinta da Área da Educação); Francieli Regina Garlet - Ampla concorrência –
Homologada;  Gerson Luiz Buczenko - Ampla concorrência – Homologada; Gilberto Geribola Moreno -
Ampla concorrência – Homologada; Hardalla Santos do Valle - Ampla concorrência – Homologada;
Isabel Ribeiro Marques - Ampla concorrência – Homologada; Ivan Gregorio Silva Miguel - Ampla
concorrência – Homologada; Jordana Wrucktimm - Ampla concorrência – Homologada; José Leite dos
Santos Neto - Ampla concorrência – Homologada; Josimarawikboldtschwantz - Ampla concorrência –
Homologada; Juliana Silva dos Santos - Ampla concorrência – Homologada; Júlio César Madeira -
Ampla concorrência - Não-homologada (Candidato não possui titulação exigida para a vaga. Lattes
informa nível Mestrado); Leonidas Roberto Taschetto - Ampla concorrência – Homologada; Letícia
Maria Passos Corrêa - Ampla concorrência – Homologada; Luciana Vieira de Lima - Ampla concorrência
– Homologada; Magda Gisela Cruz dos Santos - Ampla concorrência – Homologada; Maira Bernardi -
Ampla concorrência – Homologada; Marcelitessmerblank - Ampla concorrência – Homologada; Marcelo
Oliveira da Silva - Ampla concorrência – Homologada; Marcos da Rocha Oliveira - Ampla concorrência
– Homologada; Margareth Fadanellisimionato - Ampla concorrência – Homologada; Maria Angela Peter
da Fonseca - Ampla concorrência – Homologada; Maria Aparecida Nunes Azzolin - Ampla concorrência
– Homologada; Maria da Graça Souza - Ampla concorrência – Homologada; Maria Idalinakrause de
Campos - Ampla concorrência – Homologada; Marialva Linda Moog Pinto - Ampla concorrência –
Homologada; Mario Jose Puhl - Ampla concorrência – Homologada; Marlúbia Corrêa de Paul - Ampla
concorrência – Homologada; Maximira Rockemback da Porciuncula - Ampla concorrência - Não-
homologada (Candidata não possui titulação exigida para a vaga. Lattes informa nível Especialização (lato
sensu); Nadja Regina Sousa Magalhães - Reservado aos candidatos negros – Homologada; Néliton
Gomes Azevedo - Ampla concorrência – Homologada; Paulo Eduardo Dias Taddei - Ampla
concorrência – Homologada; Pilar de Moraes Sidi - Ampla concorrência – Homologada; Priscilla Stuart
da Silva - Ampla concorrência – Homologada; Raquel Cunha Cruz - Ampla concorrência – Homologada;
Rejane Conceição Silveira da Silva - Ampla concorrência – Homologada; Renata Cristina Lopes Andrade
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- Ampla concorrência – Homologada; Ricardo Boklisgolbspan - Ampla concorrência – Homologada; Rita
Cristine Basso Soares Severo - Ampla concorrência – Homologada; Rosi Maria Prestes - Ampla
concorrência – Homologada; Samuel Molina Schnorr - Ampla concorrência – Homologada; Sandro
Faccin Bortolazzo - Ampla concorrência – Homologada; Silvana Zancan - Ampla concorrência –
Homologada;  Simone Gonçalves da Silva- Ampla concorrência – Homologada; Simone Nogueira
Rasslan - Ampla concorrência – Homologada; Vanessa dos Santos Moura - Ampla concorrência –
Homologada; Virgínia Tavares Vieira - Ampla concorrência – Homologada; Wagner Valente dos Passos
- Ampla concorrência – Homologada. 2) Data e hora do Concurso: Data e hora de início do Concurso:
04/02/2020 às 8h30min. Provável data de término do Concurso: 14/02/2020. 3) Local do Concurso: Rua
Cel. Alberto Rosa, 154 (CCH), Bairro Porto. Sala de Início dos Trabalhos: Sala 254 - Faculdade de
Educação - Centro de Ciências Humanas (CCH). 4) Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad
Referendum em 29/11/2019 (0802455) - Portaria 3170 (0805006):   Presidente da Banca: Prof. Dr. Jarbas
Santos Vieira (UFPel). Avaliadores Titulares: Prof.ª Drª Valeska Maria Fortes de Oliveira (UFSM) e
Prof.ª Drª Cristhianny Bento Barreiro (IFSUL). Avaliadores Suplentes: Prof.ª Dr.ª Aline Accorssi (UFPel)
e Prof.ª Dr.ª Madalena Klein (UFPel). Processo nº 23110.058925/2018-35 – PPGCTA – FAEM -
Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:    Ciência
de Alimentos / FAEM. O COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da FAEM,
homologando as inscrições, data das provas e composição da Banca Examinadora do Concurso Público
para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº 024/2019, denominado vagas de interesse
estratégico, como segue: 1) Lista de candidatos e parecer quanto à homologação: Adriana Dillenburg
Meinhart - Ampla concorrência – Homologado; Alana de Vasconcelos - Ampla concorrência - Não-
homologado (Não foi homologada porque seu doutorado está fora da área de Ciência de Alimentos, uma
vez que seu doutorado é em Bioquímica e Bioprospecção); Barbara Reichert - Ampla concorrência –
Homologado; Camila Chioda de Almeida - Ampla concorrência - Não-homologado (Não foi homologada
porque seu doutorado está fora da área de Ciência de Alimentos, uma vez que seu doutorado é em
Microbiologia Agropecuária); Camila Santiago Saraiva - Ampla concorrência – Homologado; Carina
Molins Borba - Ampla concorrência – Homologado; Cristiana Costa Bretanha - Ampla concorrência –
Homologado; Dianini Huttner Kringel - Ampla concorrência – Homologado; Fernanda Correa Leal
Penido - Ampla concorrência – Homologado; Francine Ferreira Padilha - Ampla concorrência –
Homologado; Guilherme da Silva Dannenberg - Ampla concorrência – Homologado; Gustavo Araujo
Pereira - Ampla concorrência – Homologado; Jaqueline Pozzada dos Santos - Ampla concorrência –
Homologado; Jessica Fernanda Hoffmann - Ampla concorrência – Homologado; Joana da Costa Ores -
Ampla concorrência – Homologado; Jose Augusto Gasparotto Sattler - Ampla concorrência –
Homologado; Juliana Botelho Moreira - Ampla concorrência – Homologado; Leticia Marques de Assis -
Ampla concorrência – Homologado; Lucas Caldeirao Rodrigues Miranda - Ampla concorrência –
Homologado; Luciana Prietto Prietsch - Ampla concorrência – Homologado; Maiara Tais Bazana -
Ampla concorrência – Homologado; Mariana Vendrasco Tacin - Ampla concorrência – Homologado;
Mariane Igansi Alves - Ampla concorrência – Homologado; Marianna Pozzatti Martins de Siqueira -
Ampla concorrência – Homologado; Mateus Henrique Petrarca - Ampla concorrência – Homologado;
Mayara de Souza Queiros - Ampla concorrência – Homologado; Melina Dick - Ampla concorrência –
Homologado; Michele Maciel Crizel Cardozo - Ampla concorrência – Homologado; Michelle Carlota
Goncalves - Ampla concorrência - Não-homologado (Não foi homologada porque seu doutorado está
fora da área de Ciência de Alimentos, uma vez que seu doutorado é em Microbiologia Agrícola); Mirian
Cristina Feiten - Ampla concorrência – Homologado; Naira Poerner Rodrigues - Ampla concorrência –
Homologado; Paola Silveira Moraes -  Ampla concorrência- Homologado; Priscila Tessmer Scaglioni -
Ampla concorrência – Homologado; Rafaela Pereira Andrade - Ampla concorrência - Não-homologado
(Não foi homologada porque seu doutorado está fora da área de Ciência de Alimentos, uma vez que seu
doutorado é em Microbiologia Agrícola. Raquel Facco Stefanello - Ampla concorrência – Homologado;
Raquel Guidetti Vendruscolo - Ampla concorrência – Homologado; Rosane Lopes Crizel - Ampla
concorrência – Homologado; Saionara Sartor - Ampla concorrência – Homologado; Shanise Lisie Mello
El Halal -  Ampla concorrência – Homologado; Silvia Faria da Rocha - Ampla concorrência –
Homologado; Taiana Denardi de Souza - Ampla concorrência – Homologado; Tanize dos Santos Acunha
- Ampla concorrência – Homologado; Tayse Ferreira Ferreira da Silveira - Ampla concorrência –
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Homologado; Viviane Patricia Romani - Ampla concorrência - Homologado. 2) Data e hora do
Concurso:  03/02/2020 às 9 horas. Provável data de término do Concurso: 07/02/2020. 3) Local do
Concurso: Campus Capão do Leão, Faculdade de Agronomia Eliseu Maciel, Departamento de Ciência e
Tecnologia Agroindustrial, Sala 711. Sala de Início dos Trabalhos: Sala 711, DCTA, FAEM. 4) Banca
Examinadora do Concurso - Aprovada Ad Referendum em 29/11/2019 (0802329) - Portaria 3171
(0805016): Presidente da Banca: Prof.ª Drª Caroline Peixoto Bastos (UFPel). Avaliadores Titulares: Prof.
Dr. Gilberto Fillmann (FURG) e Prof. Dr. Márcio Santos da Silva (UFPel). Avaliadores Suplentes: Prof.
Dr. Amauri Costa da Costa (IFSul Campus CAVG) e Prof. Dr. Anderson Ribeiro (UFPel). Processo nº
23110.057885/2018-12 – PPGCTS – FAEM - Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior
– 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área: Produção e Beneficiamento de Sementes/Ciência do Solo / FAEM.
O COCEPE provou o parecer do Conselho Departamental da FAEM, homologando as inscrições, data
das provas e composição da Banca Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior
da UFPel, Edital nº 024/2019, denominado vagas de interesse estratégico, como segue: 1) Lista de
candidatos e parecer quanto à homologação: Ana Cristina Ludke - Acesso Universal - Não Homologado
(Título de graduação fora da área exigida no edital); André Pereira Freire Ferraz - Acesso Universal - Não
Homologado (Título de doutorado fora da área exigida no edital); Andreia da silva almeida - Acesso
Universal – Homologado; Antonio dos Santos Junior - Acesso Universal – Homologado; Auricleia
Sarmento de Paiva - Acesso Universal – Homologado; Carlos Busanello - Acesso Universal –
Homologado; Cibele dos Santos Ferrari - Acesso Universal – Homologado; Cristiane Deuner - Acesso
Universal – Homologado; Cristiane Mariliz Stocker - Acesso Universal – Homologado; Daniel Andrei
Robe Fonseca - Acesso Universal – Homologado; Daniele Brandstetter Rodrigues - Acesso Universal -
Homologado; Eduardo Pradi Vendruscolo - Acesso Universal - Homologado; Eduardo Venske - Acesso
Universal - Homologado; Fabio Rodrigo Thewes - Acesso Universal - Homologado; Francielle Roberta
Dias de Lima - Acesso Universal - Homologado; Gilmara Pereira da Silva - Acesso Universal -
Homologado; Girlaine Pereira Oliveira - Acesso Universal - Homologado; Greice Daiane Rodrigues
Gomes Redivo - Acesso Universal - Homologado; Janine Farias Menegaes - Acesso Universal -
Homologado; Jessica Deolinda Leivas Stecca - Acesso Universal - Homologado; João Paulo Ribeiro de
Oliveira - Acesso Universal - Homologado; Joseano Graciliano da Silva - Acesso Universal -
Homologado; Lia Mara Mortele dos Santos - Acesso Universal - Homologado; Lovane Klein Fagundes -
Acesso Universal - Homologado; Marcella Nunes de Freitas - Acesso Universal - Homologado; Marcia
Aparecida Simonete - Acesso Universal - Homologado; Maria Inês Diehl - Acesso Universal -
Homologado; Mateus da Silveira Passa - Acesso Universal - Homologado; Michele Freitas Santiago -
Acesso Universal - Homologado; Miqueias de Oliveira Assis -  Acesso Universal - Homologado; Otavio
de Oliveira Correa - Acesso Universal - Homologado; Patricia Alvarez Cabanez - Acesso Universal -
Homologado; Paulo Alexandre Fernandes Rodrigues de - Acesso Universal - Homologado; Paulo
Eduardo Rocha Eberhardt - Acesso Universal - Homologado; Rafael de Oliveira Vergara - Acesso
Universal - Homologado; Rafaela Josemara Barbosa Queiroz Lira - Acesso Universal - Homologado;
Raquel Schmatz - Acesso Universal - Homologado; Rayane Carneiro dos Santos - Reservado aos
candidatos negros - Homologado; Ricardo Pires Ribeiro - Acesso Universal - Homologado; Roberto
Recart dos Santos - Acesso Universal - Não Homologado (Título de doutorado fora da área exigida no
edital); Ronimeire Torres da Silva - Acesso Universal - Homologado; Silvia Paula de Oliveira - Acesso
Universal - Homologado; Thais Silva sales - Acesso Universal - Homologado; Vinicius Jardel Szareski -
Acesso Universal - Homologado. 2) Data e hora do Concurso:  03/02/2020 às 8 horas. Provável data de
término do Concurso: 11/02/2020. 3) Local do Concurso: Avenida Eliseu Maciel S/Nº / Campus
Universitário / Capão do Leão/RS / CEP 96160- 000 - Faculdade de Agronomia Eliseu Maciel. Sala de
Início dos Trabalhos: Sala 614 - PPG em Ciência e Tecnologia de Sementes. 4) Banca Examinadora do
Concurso - Aprovada Ad Referendum em 29/11/2019 (0802583) - Portaria 3169 (0804993): Presidente
da Banca: Prof. Dr. Moacir Cardoso Elias (UFPel). Avaliadores Titulares: Prof. Dr. Nathan Levien
Vanier (UFPel) e Prof. Dr. Rodrigo Ferreira Machado (IF Farroupilha Alegrete). Avaliadores Suplentes:
Prof. Dr. Orlando Antonio Lucca Filho (UFPel) e Prof.ª Dr.ª Gerusa Massuquini Conceição (UNIJUÍ).
Processo nº 23110.058326/2018-11 – PPGEpi – FaMed - Concurso Público para a Carreira do
Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   Epidemiologia do Ciclo Vital / FaMed. O
COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da FaMed, homologando as inscrições, data das
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provas e composição da Banca Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da
UFPel, Edital nº 024/2019, denominado vagas de interesse estratégico, como segue: 1) Lista de
candidatos e parecer quanto à homologação: Carolina de Vargas Nunes Coll - Ampla concorrência -
Homologada; Patricia Vieira Martins - Ampla concorrência - Homologada; Bruna Gonçalves Cordeiro da
Silva - Ampla concorrência - Homologada; Clovis Ferreira Leal Neto - Ampla concorrência - Não-
homologada (Candidato possui apenas graduação em administração e não possui, no Lattes, cadastro de
doutoramento em andamento); Helena Silveira Schuch - Ampla concorrência - Homologada; Laísa
Rodrigues Moreira - Reservado aos candidatos negros - Homologada; Thaynã Ramos Flores Nunes -
Ampla concorrência - Homologada; Ewerton Luiz Porto Cousin Sobrinho - Ampla concorrência -
Homologada; Andrea Tuchtenhagen Wendt - Ampla concorrência - Homologada; Bruna Celestino
Schneider - Ampla concorrência - Homologada; Janaína Vieira dos Santos Motta - Ampla concorrência -
Homologada; Luiza Isnardi Cardoso Ricardo - Ampla concorrência - Homologada; Marilia Arndt
Mesenburg - Ampla concorrência - Homologada; Caroline dos Santos Costa - Ampla concorrência -
Homologada. 2) Data e hora do Concurso: 27/01/2020 às 8 horas. Provável data de término do Concurso:
31/01/2020. 3) Local do Concurso: Rua Marechal Deodoro, nº 1160, Centro, Pelotas. Sala de Início dos
Trabalhos: Auditório Kurt Kloetzel - 4º andar. 4) Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad
Referendum em 29/11/2019 (0802544) - Portaria 3167 (0804976):   Presidente da Banca: Prof. Dr.
Juvenal Soares Dias da Costa (UFPel). Avaliadores Titulares: Prof.ª Dr.ª Silvia Elaine Cardozo Macedo
(UFPel) e Prof.ª Dr.ª Simone de Menezes Karam (FURG). Avaliadores Suplentes: Prof. Dr. João Luiz
Dornelles Bastos (UFSC) e Prof. Dr. Giancarlo Bacchieri (IFSUL). Processo nº 23110.058883/2018-32
– PROGRAU – FAUrb - Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01
Vaga – Linha/Área:   Gráfica Digital Aplicada à Arquitetura e Urbanismo e Teoria, História, Patrimônio e
Crítica / Arquitetura, Patrimônio e Sistemas Urbanos / FAUrb. O COCEPE aprovou o parecer do
Conselho Departamental da FAUrb, homologando as inscrições, data das provas e composição da Banca
Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº 024/2019,
denominado vagas de interesse estratégico, como segue: 1) Lista de candidatos e parecer quanto à
homologação: Adelita Araújo de Souza - Ampla Concorrência – Homologada; Alice Rauber Goncalves -
Ampla Concorrência – Homologada; Ana Paula Vieceli - Ampla Concorrência – Homologada; Barbara
de Barbara Hypólito - Ampla Concorrência – Homologada; Cristhian Moreira Brum - Ampla
Concorrência – Homologada; Cristina Gondim - Ampla Concorrência – Homologada; Diego Willian
Nascimento Machado - Ampla Concorrência – Homologada; Fernanda Lamego Guerra - Ampla
Concorrência – Homologada; Fernanda Machado Dill - Ampla Concorrência – Homologada; Filipe
Ungaro Marino - Ampla Concorrência – Homologada; Gabrielle Astier de Villatte Wheatley O - Ampla
Concorrência – Homologada; Helena Bender - Ampla Concorrência – Homologada; Juliana Santa Cruz
Souza - Ampla Concorrência – Homologada; Laura Machado - Ampla Concorrência – Homologada;
Marcus Vinicius Pereira Saraiva - Reservado aos candidatos negros – Homologada; Maria Veronica
Machado Penso - Ampla Concorrência – Homologada; Mariana Moura Bagnati - Ampla Concorrência –
Homologada; Marianne Costa Avalone - Ampla Concorrência – Homologada; Nerisirley Barreira do
Nascimento - Ampla Concorrência – Homologada; Paula Bem Olivo - Ampla Concorrência –
Homologada; Rafaela Bortolini - Ampla Concorrência – Homologada; Renata Barbosa Ferrari curval -
Ampla Concorrência – Homologada; Rita Mirele Patron Chaves - Ampla Concorrência – Homologada;
Rodrigo Argenton Freire - Ampla Concorrência – Homologada; Sara Parlato - Ampla Concorrência –
Homologada; Tassia Borges de Vasconselos - Ampla Concorrência – Homologada; Valentina Martins
Marques - Ampla Concorrência – Homologada. 2) Data e hora do Concurso: 03/02/2020 às 8h30min.
Provável data de término do Concurso: 14/02/2020. 3) Local do Concurso: Rua Benjamim Constant
1359, Bairro Centro. Sala de Início dos Trabalhos: Auditório da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo.
4) Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad Referendum em 02/12/2019 (0804684) - Portaria
3188 (0806605): Presidente da Banca: Prof.ª Dr.ª Adriana Araujo Portella (UFPel). Avaliadores Titulares:
Prof.ª Drª Lisandra Fachinello Krebs (UFPel) e Prof. Dr. Airton Cattani (UFRGS). Avaliadores
Suplentes: Prof.ª Drª Celina Maria Britto Correa (UFPel) e Prof. Dr. Alexandre Vergínio Assunção
(IFSul). Processo nº 23110.058672/2018-08 – PPGEnf – FE - Concurso Público para a Carreira do
Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   Saúde mental e coletiva, processo do trabalho,
gestão e educação em enfermagem e saúde/FE. O COCEPE aprovou o parecer do Conselho
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Departamental da FE, homologando as inscrições, data das provas e composição da Banca Examinadora
do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº 024/2019, denominado Vagas
de Interesse Estratégico, como segue: 1) Lista de candidatos e parecer quanto à homologação: Adriane
Domingues Eslabão - Ampla Concorrência – Homologada; Aline Basso da Silva - Ampla Concorrência –
Homologada; Aline Belletti Figueira - Ampla Concorrência – Homologada; Amanda de Lemos Mello -
Ampla Concorrência – Homologada; Amanda Pereira Ferreira Dellanhese - Ampla Concorrência –
Homologada; Ana Paula Mousinho Tavares - Reservado aos candidatos negros – Homologada; Andrea
Gonçalves Bandeira - Ampla Concorrência – Homologada; Andressa Hoffmann Pinto - Ampla
Concorrência – Homologada; Angela Roberta Alves Lima - Ampla Concorrência – Homologada; Bruna
Knob Pinto - Ampla Concorrência – Homologada; Camila Almeida - Ampla Concorrência –
Homologada; Cândida Garcia Sinott Sillveira Rodrigues - Ampla Concorrência – Homologada; Caroline
Cechinel Peiter - Ampla Concorrência – Homologada; Caroline Vasconcellos Lopes - Ampla
Concorrência – Homologada; Cristiane Lima de Moraes - Ampla Concorrência – Homologada; Cristiane
Lopes Amarijo - Ampla Concorrência – Homologada; Dayane de Aguiar Cicolella - Ampla Concorrência
– Homologada; Deciane Pintanela de Carvalho - Ampla Concorrência – Homologada; Diana Paola
Gutierrez Diaz de Azevedo - Ampla Concorrência - Não-homologada (Não atendem ao item 8.3 do
Edital 024/2019); Edaiane Joana Lima Barros - Ampla Concorrência – Homologada; Elitiele Ortiz dos
Santos - Ampla Concorrência – Homologada; Franciele de Souza Masiero - Ampla Concorrência - Não-
homologada (Não atendem ao item 8.3 do Edital 024/2019); Greice Carvalho de Matos - Ampla
Concorrência – Homologada; Ivanete da Silva Santiago Strefling - Ampla Concorrência – Homologada;
Jamile Lais Bruinsma - Ampla Concorrência – Homologada; Jaqueline Arboit - Ampla Concorrência –
Homologada; Jessica Oliveira Tomberg - Ampla Concorrência – Homologada; Juliana Marques
Weykamp Tavares - Ampla Concorrência – Homologada; Liamara Denise Ubessi - Ampla Concorrência
– Homologada; Louriele Soares Wachs - Ampla Concorrência – Homologada; Luis Paulo Souza e Souza
- Ampla Concorrência – Homologada; Marciane Kessler - Ampla Concorrência – Homologada; Marcos
Aurélio Matos Lemões - Ampla Concorrência – Homologada; Maria Carolina Pinheiro Meirelles - Ampla
Concorrência – Homologada; Mariângela Uhlmann Soares - Ampla Concorrência – Homologada;
Marjorie da Costa Mendieta - Ampla Concorrência – Homologada; Michelle Barboza Jacondino - Ampla
Concorrência – Homologada; Naiana Alves Oliveira - Ampla Concorrência - Homologada; Poliana
Farias Alves - Reservado aos candidatos negros - Homologada; Rafaely de Cassia Nogueira Sanches -
Ampla Concorrência - Homologada; Rosalia Garcia Neves - Ampla Concorrência - Homologada; Rosana
Maffacciolli - Ampla Concorrência - Homologada; Samella Silva de Oliveira - Ampla Concorrência -
Homologada; Silvana Ceolin - Ampla Concorrência - Homologada; Simone Quadros Alvarez -
Reservado aos candidatos negros - Homologada; Susana Cecagno - Ampla Concorrência - Homologada;
Vania Dias Cruz - Ampla Concorrência - Homologada. 2) Data e hora do Concurso: 10/02/2020 às 8
horas. Provável data de término do Concurso: 14/02/2020. 3) Local do Concurso: Rua Gomes Carneiro,
01 - Centro - CEP: 96010-610 - Pelotas/RS - Campus Porto UFPel. Sala de Início dos Trabalhos: Sala
213 -  Faculdade de Enfermagem 2° andar. 4) Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad
Referendum em 29/11/2019 (0802505) - Portaria 3154 (0803164):  Presidente da Banca: Prof.ª Dr.ª
Daniela Savi Geremia (UFFS). Avaliadores Titulares: Prof.ª Dr.ª Neila Santini (UFSM) e Prof. Dr.
Marines Morais (URI). Avaliadores Suplentes: Prof. Dr. Mauricio Moraes (UCPel) e Prof.ª Dr.ª Lorena
Gil (UFPel). Processo nº 23110.058668/2018-31 – PPGO – FO - Concurso Público para a Carreira do
Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área: Dentística Restauradora. O COCEPE aprovou
o parecer do Conselho Departamental da FO, homologando as inscrições, data das provas e composição
da Banca Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº
024/2019, denominado Vagas de Interesse Estratégico, como segue: 1) Lista de candidatos e parecer
quanto à homologação: Andressa da Silveira Bez - Ampla concorrência – Homologado; Anelise
Fernandes Montagner - Ampla concorrência - Homologado; Camila Cristina de Foggi - Ampla
concorrência - Homologado; Camila Pauleski Zucuni - Ampla concorrência - Homologado; Camila
Silveira Sfreddo - Ampla concorrência - Homologado; Caroline Stein - Ampla concorrência -
Homologado; Gabriela Otero dos Santos - Ampla concorrência - Homologado; Helena Silveira Schuch -
Ampla concorrência - Homologado; Karine Duarte da Silva - Ampla concorrência - Homologado; Lucas
Crescenti Abdalla Saad Helal - Ampla concorrência - Homologado; Lucas Pradebon Brondani - Ampla
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concorrência - Homologado; Luiz Alexandre Chisini - Ampla concorrência - Homologado; Mabel
Miluska Suca Salas - Ampla concorrência - Homologado; Mariana Gonzalez Cademartori - Ampla
concorrência - Homologado; Natalia Karol de Andrade - Ampla concorrência - Homologado; Tamires
Timm Maske - Ampla concorrência - Homologado; Vivianne Carvalho da Cunha Trajano - Ampla
concorrência - Homologado. 2) Data e hora do Concurso:  27/01/2020, às 8h. Provável data de término
do Concurso: 31/01/2020. 3) Local do Concurso: Rua Gonçalves Chaves, 457 - Bairro Centro – Pelotas.
Sala de Início dos Trabalhos: Mini-auditório do PPGO, 5º andar, Prédio da Faculdade de Odontologia. 4)
Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad Referendum em 29/11/2019 (0802493) - Portaria
3155(0803178):   Presidente da Banca: Prof.ª Dr.ª Isabela Almeida Pordeus (UFMG). Avaliadores
Titulares: Prof. Dr. Fausto Medeiros Mendes (USP) e Prof. Dr. Valentim Adelino Ricardo Barão
(UNICAMP). Avaliadores Suplentes: Prof. Dr. Francisco Wilker Mustafa Gomes Muniz (UFPel) e Prof.ª
Dr.ª Lidiany Karla de Azevedo Rodrigues Gerage (UFC). Processo nº 23110.058435/2018-39 – PPGV
– FV - Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:  
Diagnóstico, Epidemiologia e Controle das Doenças Infecciosas e Parasitárias dos Animais / FV. O
COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da FV, homologando as inscrições, data das
provas e composição da Banca Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da
UFPel, Edital nº 024/2019, denominado Vagas de Interesse Estratégico, como segue: 1) Lista de
candidatos e parecer quanto à homologação: Angélica Cavalheiro Bertagnolli Rodrigues - Acesso
Universal - Homologado; Caroline Bohnen de Matos - Acesso Universal - Homologado; Cassia Bagolin
da Silva - Acesso Universal - Homologado;  Clarissa Caetano de Castro - Acesso Universal -
Homologado; Daniel de Araujo Viana - Acesso Universal - Homologado; Eliza Rossi Komninou -
Acesso Universal - Homologado; Gerson da Silva Schwonke - Acesso Universal - Não Homologado (De
acordo com o currículo lattes, não possui mestrado e não apresentou expectativa de obtenção do título de
doutor, conforme item 8.1.2 do Edital); Jorgea  Pradiee - Acesso Universal - Homologado; Leticia
Camara Pitchenin - Acesso Universal - Homologado; Lucas Jose Luduverio Pizauro - Acesso Universal -
Homologado; Marcos Roberto Alves Ferreira - Acesso Universal - Homologado; Miriam R Lemos -
Acesso Universal - Homologado; Monique Tomazele Rovani - Acesso Universal – Homologado; Paula
Fonseca Finger - Acesso Universal – Homologado; Paula Montagner - Acesso Universal - Homologado;
Paula Suzana Elisa Maciel Poll  - Acesso Universal - Homologado; Rodrigo Casquero Cunha - Acesso
Universal - Homologado; Sergio Jorge - Acesso Universal - Homologado; Simone Aquino - Acesso
Universal - Homologado; Stefanie Bressan Waller - Reservado a pessoas com deficiência - Homologado;
Tanise Pacheco Fortes - Acesso Universal - Homologado. 2) Data e hora do Concurso:    03/02/2020 às
9h. Provável data de término do Concurso: 07/02/2020. 3) Local do Concurso:      Endereço Completo do
local do Concurso: Avenida Eliseu Maciel S/Nº. / Campus Universitário / Capão do Leão/RS / CEP
96160-000. Sala de Início dos Trabalhos: Sala 11 do Prédio 1 da Faculdade de Veterinária (Campus
Capão do Leão). 4) Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad Referendum em 29/11/2019
(0802479) - Portaria 3151 (0803083): Presidente da Banca: Prof.ª Dr.ª Ana Cláudia Franco (UFRGS).
Avaliadores Titulares: Prof.ª Dr.ª Andrea Von Groll (FURG) e Prof. Dr. Helton Fernandes dos Santos
(UFSM). Avaliadores Suplentes: Prof.ª Drª Natacha Deboni Cereser (UFPel) e Prof. Dr. Fernando
Silveira Mesquita (Unipampa). Processo nº 23110.058347/2018-37 – PPGMSPC – ICH - Concurso
Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   Memória e
Identidade e Instituições de memória e gestão de acervos / ICH. O COCEPE aprovou o parecer do
Conselho Departamental da ICH, homologando as inscrições, data das provas e composição da Banca
Examinadora do Concurso Público para Carreira Magistério Superior da UFPel, Edital nº 024/2019,
denominado Vagas de Interesse Estratégico, como segue:  1) Lista de candidatos e parecer quanto à
homologação: Adelita Araújo de Souza - Acesso Universal - Homologada; Alessandra Buriol Farinha -
Acesso Universal - Homologada; Alexandre de Oliveira Karsburg - Acesso Universal - Homologada;
Alexandre dos Santos Villas Boas - Acesso Universal - Homologada; André Bonsanto Dias - Acesso
Universal - Homologada; André Luiz Vieira Dias - Acesso Universal - Homologada; Andrea Ana do
Nascimento - Reservado aos candidatos negros - Homologada; Anna de Carvalho Cavalcanti - Acesso
Universal - Homologada; Brena Costa de Almeida - Acesso Universal - Homologada; Camila Sissa
Antunes - Acesso Universal - Homologada; Carla Vladiane Alves Leite - Acesso Universal -
Homologada; Carlos Alexandre Michaello Marques - Acesso Universal – Homologada; Carlos Gustavo
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Nobrega de Jesus - Acesso Universal – Homologada; Carolina Martins Etcheverry - Acesso Universal –
Homologada; Cassio Michel dos Santos Camargo - Acesso Universal - Homologada; Clarissa Correa
Henning - Acesso Universal - Homologada; Claudia Daiane Garcia Molet - Reservado aos candidatos
negros - Homologada; Claudia Regina Nichnig - Acesso Universal - Homologada; Cleonir Martins
Carpes - Acesso Universal – Homologada; Cristiano Enrique de Brum - Acesso Universal - Homologada;
Damiana Bregalda Jaenisch - Acesso Universal - Homologada; Daniela Polla - Acesso Universal -
Homologada; Danieli Veleda Moura - Acesso Universal - Homologada; Danielle Heberle Viegas -
Acesso Universal – Homologada; Danilo Junior de Oliveira - Acesso Universal - Homologada; Danuzio
Gil Bernardino da Silva - Acesso Universal - Homologada; Darlan de Mamann Marchi - Acesso
Universal - Homologada; Debora Previatti - Acesso Universal - Homologada; Diego Finder Machado -
Acesso Universal - Homologada; Diogo Pinheiro Justino de Souza - Acesso Universal - Homologada;
Eder Claudio Malta Souza - Acesso Universal - Homologada; Eder da Silva Silveira - Acesso Universal -
Homologada; Edno Jose Almeida Filho - Acesso Universal - Homologada; Eduardo Barreto de Araújo -
Acesso Universal - Homologada; Eduardo Cristiano Hass da Silva - Acesso Universal - Homologada;
Elen Biguelini - Acesso Universal - Homologada; Eloisa Beling Loose - Acesso Universal -
Homologada; Fernanda Schneider - Acesso Universal - Homologada; Frederico Duarte Bartz - Acesso
Universal - Homologada; Isabel Ribeiro Marques - Acesso Universal - Homologada; Isabela Figueroa -
Acesso Universal - Homologada; Izabella Pessanha Daltro Bosisio - Acesso Universal - Homologada;
Jacqueline Valle de Bairros - Acesso Universal - Homologada; Joao Heitor Silva Macedo - Acesso
Universal – Homologada; Jose Antonio Rego Magalhaes - Acesso Universal – Homologada; Josnei Di
Carlo Vilas Boas - Acesso Universal - Homologada; Juciani Severo Correa - Acesso Universal -
Homologada; Juliano Francesco Antoniolli - Acesso Universal - Homologada; Laura de Leão Dornelles -
Acesso Universal - Homologada; Leandro Goya Fontella - Acesso Universal - Homologada; Leonardo de
Oliveira Conedera - Acesso Universal - Homologada; Leticia Bauer Nino - Acesso Universal -
Homologada; Leticia Rosa Marques - Reservado aos candidatos negros - Homologada; Liriana Zanon
Stefanello - Acesso Universal - Homologada; Livio Silva de Oliveira - Reservado aos candidatos negros -
Homologada; Luana Carla Martins Campos Akinruli - Acesso Universal - Homologada; Lucas Costa
Grimaldi - Acesso Universal - Homologada; Luciana Conrado Martins - Acesso Universal - Homologada;
Luciana de Castro Neves Costa - Acesso Universal – Homologada; Makchwell Coimbra Narcizo -
Acesso Universal - Homologada; Marcelo Tadvald Batista - Acesso Universal - Homologada; Marcelo
Vianna - Acesso Universal - Homologada; Mari Cristina de Freitas Fagundes - Acesso Universal -
Homologada; Maria Helena Santana - Acesso Universal - Homologada; Mariana Barbosa de Souza -
Acesso Universal - Homologada; Marilia Floor Kosby - Acesso Universal - Homologada; Mariluci
Cardoso de Vargas - Acesso Universal - Homologada; Murillo Dias Winter - Acesso Universal -
Homologada; Nashla Aline Dahas Gomozias - Acesso Universal - Homologada; Natalia Garcia Pinto -
Reservado a pessoas com deficiência - Homologada; Pablo Emanuel Romero Almada - Acesso Universal
- Homologada; Patricia Rejane Froelich - Acesso Universal - Homologada; Paulo Nicholas Mesquita
Lobo - Acesso Universal - Não Homologada (Graduação não prevista no edital); Petrius da Silva Belo -
Acesso Universal - Homologada; Rafael de Almeida Serra Dias - Acesso Universal - Homologada;
Rafael Jose dos Santos - Acesso Universal - Homologada; Rafael Jose Ramos Silva - Acesso Universal -
Homologada; Renata Cassia Andreoni de Souza Cruxen - Acesso Universal - Homologada; Renata da
Silva Machado - Acesso Universal - Não Homologada (Não consta no item formação do currículo
Mestrado e Doutorado); Ricardo Bruno Cunha Campos - Acesso Universal - Homologada; Ricardo
Cortez Lopes - Acesso Universal - Homologada; Rita Juliana Soares Poloni - Reservado a pessoas com
deficiência - Homologada; Roberto Borges Lisboa - Acesso Universal - Homologada; Rodrigo Marques
Leistner - Acesso Universal - Homologada; Rosangela Fachel de Medeiros - Acesso Universal -
Homologada; Sandra Regina Barbosa Parzianello - Reservado a pessoas com deficiência - Homologada;
Vanessa Aguiar Figueiredo - Acesso Universal - Não Homologada (Não consta no item formação do
currículo Doutorado); Vera Chacham - Acesso Universal - Homologada; Vinicius Ferreira Natal - Acesso
Universal - Homologada. William Ferreira Pinto - Acesso Universal. Homologada; 2) Data e hora do
Concurso:     03/02/2020 - às 8h. Provável data de término do Concurso: 14/02/2020. 3) Local do
Concurso: Rua Almirante Barroso, 1202, Centro. Sala de Início dos Trabalhos: AUD-309 - Campus II. 4)
Banca Examinadora do Concurso - Aprovada Ad Referendum em 29/11/2019 (0802457) - Portaria 3152
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(0803102):  Presidente da Banca: Prof. Dr. Lauer Alves Nunes dos Santos (UFPel). Avaliadores
Titulares: Prof. Dr. Anderson Orestes Cavalcante Lobato (FURG) e Prof. Dr. Marcos César Borges da
Silveira (UFPel). Avaliadores Suplentes: Prof. Dr. Edar da Silva Añaña (UFPel) e Prof. Dr. Rogerio Piva
da Silva (FURG). Item 05.  PROFESSOR SUBSTITUTO -  RESULTADO FINAL EDITAL
COODEC 25/2019. Processo nº 23110.023096/2019-51 - Curso de Engenharia Hídrica – CDTec -
Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 20h –Área: Manejo de Bacias
Hidrográficas OU Hidrometria (Vaga: Prof. Pedro Rodrigues Curi Hallal (Nomeação para ocupar cargo
de Reitor). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho do Centro de Desenvolvimento Tecnológico -
CDTEC, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de
Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Guilherme Kruger Bartels - 9,13; 2º Jessica
Fernanda Ogassawara - 9,00 e 3º Bruna Moreira Sell - 6,83. Processo nº 23110.022628/2019-32 - Curso
de Engenharia Eletrônica – CEng - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga
– 20h –Área: Engenharias IV (CAPES) (Vaga: Prof. Pedro Rodrigues Curi Hallal (Nomeação para
ocupar cargo de Reitor). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho do Centro de Engenharias - CEng,
homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor
Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Erico Castro de Albuquerque Melo - 9,13 e 2º Pedro Taua
Lopes Pereira - 6,45. Processo nº 23110.039744/2019-91 - Curso de Letras-Português – CLC -
Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Teoria e Análise
Linguística (Vaga: Lic.-Maternidade - Prof.ª Janaína C. Brum  - DPP: 01/05/2020)  - Única candidata - 
Não aprovada –  Reabertura - SEI nº 0800740). O COCEPE 1) o parecer do Conselho do Centro de
Letras - CLC, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de
Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: Não houve candidato aprovado.  2) a solicitação do
CLC de Reabertura de edital conforme segue: - Vaga: Licença-Maternidade - Prof.ª Janaína Cardoso
Brum - DPP: 01/05/2020. - Departamento/Curso/Unidade: Curso de Letras-Português/CLC. - Área:
Linguística: Teoria e Análise Linguística. - Regime de Trabalho: 40h. - Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação
Exigida: Mestrado em Letras. - Classe para contratação: Classe C – Adjunto. - Programa de Provas e
Bibliografia (opcional):  0706213. Processo nº 23110.035383/2019-11 - Depto de Desportos – ESEF -
Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Educação Física (Vaga:
Afastamento para Pós-Doutoramento – Prof.ª Stephanie Santana Pinto). O COCEPE aprovou o parecer
do Conselho Departamental da ESEF, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado
para a Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Cintia Ehlers Botton -
9,84; 2º Caroline Brand - 8,60 e 3º Arieli Fernandes Dias - 7,18. Processo nº 23110.027127/2019-42 -
Depto de Desportos – ESEF - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h
–Área: Educação Física (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado do Prof. Marcelo Cozzensa da Silva). O
COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da ESEF, homologando o resultado final do
Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como
segue: 1º Laura Garcia Jung - 9,27; 2º Gabriela Barreto David - 8,52 e 3º Mariana Ribeiro Silva - 7,94.
Processo nº 23110.028694/2019-16 - Depto de Ensino – FaE - Processo Seletivo p/Contratação de
Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Teoria e Prática Pedagógica (Vaga: Afastamento para Pós-
Doutorado - Prof.ª Marta Nörnberg). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da
FAE, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor
Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Carmen Regina Goncalves Ferreira - 8,51; 2º Virginia
Tavares Vieira - 8,48 e 3º Anna Helena Silveira Sonego - 7,80. Processo nº 23110.029563/2019-56 -
Depto de C. Sociais Agrárias – FAEM - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01
vaga – 40h –Área: Extensão Rural (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof. Flávio Sacco dos
Anjos). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da FAEM, homologando o resultado
final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019,
como segue: 1º Leticia Paludo Vargas - 8,80; 2º Ana Cecilia Guedes - 7,86; 3º Lillian Bastian - 7,43; 4º
Iolanda Araujo Ferreira dos Santos - 7,17 e 5º Leticia Bauer Nino - 6,41. Processo nº
23110.033236/2019-07 - Depto de Fitotecnia – FAEM - Processo Seletivo p/Contratação de Professor
Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Fitotecnia (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof.ª Nádia
Velleda Caldas). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da FAEM, homologando o
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resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor Substituto, Edital nº
025/2019, como segue: 1º Cristiane Mariliz Stocker - 8,84; 2º Gabriela Berguenmaier de Olanda - 8,61;
3º Liamara Bahr Thurow - 8,47; 4º Fabio Batista Araujo - 7,60 e 5º Marcel Diedrich Eicholz - 6,84.
Processo nº 23110.035547/2019-01 - Curso de Psicologia – FaMed - Processo Seletivo p/Contratação
de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Psicologia Social (Vaga: Afastamento para Pós-
Doutorado - Prof. José Ricardo Kreutz). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da
FAMED, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de
Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Carla Goncalves Rodrigues - 9,27; 2º Eduardo
Georjao Fernandes - 7,30; 3º Alana Soares Albuquerque - 6,97; 4º Poti Quartiero Gavillon - 6,76 e 5º
Helen Bedinoto Durgante* - 4,89. (* Candidato à vaga reservada a pessoas com deficiência). Processo nº
23110.040048/2019-27 - Curso de TO – FaMed - Processo Seletivo p/Contratação de Professor
Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Terapia Ocupacional (Vaga: Licença-Maternidade Prof.ª Camilla
Oleiro da Costa) - Não teve inscritos – Aprovada reabertura em 21.11.2019. O COCEPE aprovou o
parecer do Conselho Departamental da FAMED, homologando o resultado final do Processo Seletivo
Simplificado para a Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: Não teve
candidatos inscritos. Processo nº 23110.025568/2019-18 - Depto de Medicina Social – FaMed -
Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Medicina de
Comunidade (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof.ª Maria Aurora D. Chrestani Cesar) - Não
teve inscritos – Decidiram pela não reabertura. O COCEPE aprovou o parecer do Conselho
Departamental da FAMED, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a
Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: Não teve candidatos inscritos.
Processo nº23110.037060/2019-54 - Depto de Arquitetura e Urbanismo – FAUrb - Processo Seletivo
p/Contratação de Professor Substituto - 02 vagaS – 40h –Área: Projeto de Arquitetura e Urbanismo OU
Fundamentos de Arquitetura e Urbanismo OU Desenho de Projetos (Vaga: Afast: 1) Prof.ª Adriane B.A.
da Silva e 2) Prof.ª Celia Helena C. Gonsale). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho
Departamental da FAUrb, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a
Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Ana Paula Vieceli - 8,93 - 1º
vaga: e – titular e 2º Helena Bender  - 8,67 - 2º vaga: D-Associado. Processo nº 23110.031775/2019-01 -
Depto de Odont. Rest. – FO - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –
Área: Prótese Dentária OU Reabilitação Oral (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado da Prof.ª Noéli
Boscato). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da FAUrb, homologando o
resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor Substituto, Edital nº
025/2019, como segue: Classe do Titular - 1º Ana Paula Vieceli - 8,93 - 1º vaga: E – titular e 2º  Helena
Bender  - 8,67 - 2º vaga: D-Associado. Processo nº 23110.039568/2019-97 - Depto de Odont. Rest. –
FO - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Materiais
Odontológicos (Vaga: Licença-Saúde Prof. César Henrique Zanchi). O COCEPE aprovou o parecer do
Conselho Departamental da FO, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a
Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Julia Cadorim Facenda - 8,00.
Processo nº 23110.032809/2019-77 - Depto de Odont. Rest. – FO - Processo Seletivo p/Contratação de
Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Odontologia (Vaga: Afastamento para Pós-Doutoramento -
Professor Rafael Guerra Lund). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental da FO,
homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor
Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Ana Paula Rodrigues Goncalves - 8,02 e 2º Analice da
Cunha Rocha - 6,84. Processo nº 23110.032861/2019-23 - Depto de Microbiologia/Parasito – IB -
Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Microbiologia (Vaga:
Afastamento para Pós-Doutorado - Prof.ª Patrícia da Silva Nascente). O COCEPE aprovou o parecer do
Conselho Departamental do IB, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a
Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Luiza da Gama Osorio - 9,51; 2º
Marcelo Gomes de Gomes - 9,17; 3º Marcos Roberto Alves Ferreira - 9,09; 4º Stefanie Bressan Waller* -
8,51 e 5º Cristina Gomes Zambrano - 7,59. (* Candidato à vaga reservada a pessoas com deficiência).
Processo nº 23110.027483/2019-66 - Depto de Economia – ICH - Processo Seletivo p/Contratação de
Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Microeconomia e Métodos Quantitativos (Vaga: Afastamento
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para Pós-Doutorado - Prof. Rodrigo Nobre Fernandez). O COCEPE provou o parecer do Conselho
Departamental do ICH, homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a
Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Alexandre Rodrigues Loures -
9,09 e 2º Pierre Joseph Nelcide - 5,43. Processo nº 23110.037440/2019-99 - Depto de Matemática e
Estatística - IFM - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área:
Ciências Exatas e da Terra (Vaga: Licença-Maternidade Prof.a Elísia Rodrigues Corrêa). O COCEPE
aprovou o parecer do Conselho Departamental do IFM, homologando o resultado final do Processo
Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º
Laura Fernanda Osmari Vendrame - 9,23; 2º Gabriela Hollmann - 8,69; 3º Humberto Dias Vianna - 8,35
e 4º Milena Ramos Vaz Fontes - 7,31. Processo nº 23110.033907/2019-21 - Depto de Matemática e
Estatística - IFM - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área:
Matemática OU Estatística OU Ciências Agrárias (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof.
Gustavo Sessa Fialho). O COCEPE aprovou o parecer do Conselho Departamental do IFM,
homologando o resultado final do Processo Seletivo Simplificado para a Contratação de Professor
Substituto, Edital nº 025/2019, como segue: 1º Fernanda Tumelero - 8,78; 2º Lidiane Raquel Eloy - 8,47.
Item 06.  PROFESSOR EFETIVO -  ABERTURA DE EDITAL. Processo nº 23110.040528/2019-98
Relacionado ao 23110.046002/2019-11 – CEng -- Concurso Público para a Carreira do Magistério
Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Área: Engenharia Agrícola. Solicitação de aproveitamento de concurso
da requerente Katiuscia Fonseca dos Santos Strassburg (Relacionado ao Item 2 da pauta). O COCEPE
deliberou retirar de pauta o presente Processo, por perda de objeto, tendo em vista o deferimento do
Recurso constante no Processo nº 23110.041229/2019-71, onde este Conselho reverteu a decisão do
Conselho do Centro ao destinar a vaga oriunda da aposentadoria da Professora Maria Teresa Fernandes
Pouey, para o Curso de Engenharia de Controle e Automação, conforme decisão da Câmara de Ensino,
indicada na Ata de Reunião CEns - CEng (0720013). Processo nº 23110.037063/2019-98 –
DAUrb/FAUrb - Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga –
Área: Fundamentos de Arquitetura e Urbanismo OU Projeto de Arquitetura e Urbanismo OU Desenho de
Projetos (Vaga: Vacância da Prof.ª Liziane De Oliveira Jorge). O COCEPE, considerando o Memorando
98 (0806871) da FAUrb, deliberou retirar de pauta o presente processo, para nova análise pela Comissão
de Concursos. Processo nº 23110.045966/2019-42 - CDTec - Concurso Público para a Carreira do
Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Área: Sistemas Distribuídos e de Larga Escala (Vaga:
Aposent. Eliane Alcoforado Diniz). O COCEPE aprovou o parecer da Comissão de Concursos – SEI
0800426 referente à solicitação do Conselho do CDTec, de abertura de Edital de Concurso Público para a
Carreira do Magistério Superior, como segue: - Origem da Vaga:  Aposentadoria Prof.ª Eliane da Silva
Alcoforado Diniz. - Unidade: CDTec. - Departamento/Curso: Cursos de Ciência e Engenharia de
Computação. - Área: Sistemas Distribuídos e de Larga Escala. - Regime de Trabalho: 40h – DE. - N° de
Vagas: 01 vaga. -Titulação Exigida:  Doutorado em Ciência da Computação OU Ciências da
Computação OU Ciência e Tecnologia da Computação OU Ciências da Computação e Matemática
Computacional OU Computação OU Computação Aplicada OU Engenharia da Computação OU
Engenharia da Computação e Sistemas OU Engenharia de Sistemas e Computação OU Engenharia de
Software OU Sistemas e Computação. Processo nº 23110.027041/2019-10 - CENG - Concurso Público
para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Área: Geologia OU Geofísica OU
Pesquisa Mineral (Vaga: apos. Prof. Evaldo Rodrigues Soares). O COCEPE aprovou o parecer da
Comissão de Concursos – SEI 0800450, referente à solicitação do Conselho do CEng, de abertura de
Edital de Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior, como segue: - Origem da Vaga:
Aposentadoria Prof. Evaldo Rodrigues Soares. - Unidade: CEng. - Departamento/Curso: Curso de
Engenharia Geológica. - Área: Geologia OU Geofísica OU Pesquisa Mineral. - Regime de Trabalho: 40h
– DE. - N° de Vagas: 01 vaga. -Titulação Exigida: Graduação em Geologia OU Engenharia Geológica
OU Engenharia de Minas COM Doutorado na Área de Geociências OU Engenharias. Processo nº
23110.050349/2019-69 - FAUrb - Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE
– 01 Vaga – Área: Tecnologia de Arquitetura e Urbanismo OU Construção Civil OU Instalações Prediais
(Vaga: Aposent. Prof.ª Lígia Chiarelli). O COCEPE, considerando o parecer da Comissão de Concursos
– SEI 0801236, o Memorando 133 (0804902), o Formulário (0805762) e o Despacho NUMOV
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0809718, aprovou a solicitação do Conselho Departamental da FAUrb, de abertura de Edital de Concurso
Público para a Carreira do Magistério Superior, como segue: - Origem da Vaga: Aposentadoria Prof.ª
Lígia Maria Ávila Chiarelli. - Unidade: FAUrb. - Departamento/Curso: Departamento de Tecnologia da
Construção. - Área: Tecnologia de Arquitetura e Urbanismo OU Instalações Prediais. - Regime de
Trabalho: 40h – DE. - N° de Vagas: 01 vaga. -Titulação Exigida:  Graduação em Arquitetura e
Urbanismo OU Engenharia Civil COM Doutorado em qualquer área. Processo nº 23110.048975/2019-
95 – TO/FaMed - Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga –
Área: Contextos Hospitalares (Vaga: Aposent. Alfredo Degani Zauk). O COCEPE aprovou o parecer da
Comissão de Concursos – SEI 0800454, referente à solicitação do Conselho Departamental da FaMed, de
abertura de Edital de Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior, como segue: - Origem da
Vaga:  Aposentadoria Prof. Alfredo Degani Zauk. - Unidade: FaMed. - Departamento/Curso: Curso de
Terapia Ocupacional. - Área: Contextos Hospitalares. - Regime de Trabalho: 40h – DE. - N° de Vagas:
01 vaga. -Titulação Exigida: Graduação em Bacharelado em Terapia Ocupacional COM Doutorado em
qualquer Área. Processo nº 23110.048971/2019-15 - FaMed - Concurso Público para a Carreira do
Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Área: Semiologia (Vaga: Aposentadoria Prof.ª Vera
Silveira). O COCEPE aprovou o parecer da Comissão de Concursos – SEI 0800464, referente à
solicitação do Conselho Departamental da FaMed, de abertura de Edital de Concurso Público para a
Carreira do Magistério Superior, como segue: - Origem da Vaga:  Aposentadoria Prof.ª Vera Maria
Freitas da Silveira. - Unidade: FaMed. - Departamento/Curso: Departamento de Clínica Médica. - Área:
Semiologia. - Regime de Trabalho: 40h – DE. - N° de Vagas: 01 vaga. -Titulação Exigida:  Graduação
em Medicina COM Doutorado em qualquer Área. Processo nº 23110.046315/2019-70 - IB - Concurso
Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Área: Ecologia (Vaga: Aposent.
Anelise Vicentini Kuss). O COCEPE, considerando o parecer da Comissão de Concursos (0801246) e o
Memorando do IB (0807142), referente à solicitação de abertura de Edital de Concurso Público para a
Carreira do Magistério Superior, aprova o pedido conforme segue: - Origem da Vaga:  Aposentadoria
Professora Anelise Vicentini Kuss. -  Unidade: IB. - Departamento/Curso: Departamento de Ecologia,
Zoologia e Genética. - Área: Ecologia. - Regime de Trabalho: 40h – DE. - N° de Vagas: 01 vaga. -
Titulação Exigida: Doutorado em Ecologia OU em Biologia Animal OU Biodiversidade Animal OU
Zoologia. - Programa de Provas: 0771311. Item 07. PROFESSOR EFETIVO -  REDISTRIBUIÇÃO.
Processo nº 23110.042863/2019-21 – IFISP -Solicitação de Redistribuição – Prof. Rodrigo Cantu de
Souza da Universidade Federal da Integração Latino-Americana - UNILA p/IFISP/UFPel - Vaga:
Exoneração Prof. Rafael Braz. O COCEPE, considerando os Despachos do Núcleo de Movimentação de
Pessoal - NUMOV (0745126) e do Departamento de Sociologia e Política, do Instituto de Filosofia,
Sociologia e Política - IFISP (0805312), aprovou a solicitação de Redistribuição do docente Rodrigo
Cantu de Souza, da Universidade Federal da Integração Latino-Americana - UNILA para a Universidade
Federal de Pelotas - UFPel, no IFISP,  na vaga decorrente da exoneração do docente Rafael Braz da
Silva, conforme Diário DOU (0734071). Item 08. PROFESSOR EFETIVO - APROVEITAMENTO.
Processo nº 23110.048877/2019-58 - FV - Solicitação de Aproveitamento de candidato aprovado em
Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior - Processo nº 23110.004885/2017-21 - Edital
26/2017 - Área: Clínica Veterinária de Pequenos Animais -  Edital nº 26/2017 (Vaga: aposentadoria do
Prof. Claudiomar Soares Brod). C/parecer NUMOV. O COCEPE aprovou a solicitação da Faculdade de
Veterinária - FV, exarada no Memorando 76 (0781952), de aproveitamento de candidato aprovado em
Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior, conforme segue: - Vaga: Aposentadoria do
Docente Claudiomar Soares Brod, conforme PORTARIA Nº 2279, DE 27 DE AGOSTO DE 2019 (SEI
0677284). - Código de Vaga: 329403. - Edital/Processo para aproveitamento: Edital 26/2017 - Processo
nº 23110.004885/2017-21. - Curso / Unidade: FV. - Área: Clínica Veterinária de Pequenos Animais. -
Candidato: próximo candidato apto a ser contratado. Item 09.  PROFESSOR SUBSTITUTO - 
ABERTURA DE EDITAL. Processo nº 23110.046474/2019-74-  CEng - Processo Seletivo
p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Ciência da Computação (Vaga:
Afastamento para Pós-Doutorado Daniel Munari Vilchez Palomino). O COCEPE, no uso de suas
atribuições legais e regulamentares, examinando os autos do Processo em epígrafe e considerando o
Despacho SID (0791409) e o Despacho CEng (0819341), aprova, ad referendum deste Conselho, a
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solicitação do CEng, de abertura de Edital de Processo Seletivo para contratação de Professor Substituto,
como segue: - Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof. Daniel Munari Vilchez Palomino - Proc. nº
23110.043762/2019-77. - Departamento/Curso: Curso de Geoprocessamento/CEng. - Área: Ciência da
Computação. - Regime de Trabalho: 40h. - Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida: Doutorado na Área
de Engenharias OU Ciências Exatas e da Terra. - Classe para contratação: Classe C – Adjunto. -
Programa de Provas: 0785112. Processo nº 23110.042019/2019-08 – CEng - Processo Seletivo
p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Engenharia Agrícola (Vaga: Aposentadoria
da Profª. Maria Tereza Fernandes Pouey). O COCEPE aprovou a solicitação do Conselho do CEng, de
abertura de Edital do Processo Seletivo para contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga:
Aposentadoria Prof.ª Maria Tereza Fernandes Pouey. - Departamento/Curso: Curso de Engenharia
Agrícola. - Área:  Engenharia Agrícola. - Regime de Trabalho: 40h. - Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação
Exigida: Graduação em Engenharia COM Doutorado em Engenharia OU Ciência OU em Ciência e
Engenharia. - Programa de Provas e Bibliografia: 0726714. Processo nº 23110.037886/2019-13 – CLC -
Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Língua Alemã e
Linguística Aplicada (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Milena Hoffmann Kunrath). O COCEPE,
considerando a solicitação do Conselho do CLC, aprovou a abertura de Processo Seletivo para
Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Milena
Hoffmann Kunrath. - Departamento/Curso/Unidade: Curso de Licenciatura em Letras - Português e
Alemão. - Área: Línguas Estrangeiras Modernas - Alemão OU Linguística Aplicada. - Regime de
Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida: Doutorado em Letras OU Estudos da
Tradução OU Educação. - Classe: C - Adjunto-C. - Programa de Provas: 0775711. Processo nº
23110.037897/2019-01 – CLC - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h
–Área: Jornalismo e Editoração (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Carlos Andre Echenique
Dominguez). O COCEPE, considerando a solicitação do Conselho do CLC, aprovou a abertura de
Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento para Pós-
Doutorado - Prof. Carlos Andre Echenique Dominguez. - Departamento/Curso/Unidade: Curso de
Bacharelado em Jornalismo/CLC. - Área: Jornalismo e Editoração. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de
vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida: Graduação em Jornalismo COM Doutorado em qualquer Área. -
Classe: C – Adjunto. - Programa de Provas e Bibliografia: 0689791. Processo nº 23110.037880/2019-46
– CLC - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Letras e
Linguística (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Flávia Medianeira de Oliveira). O COCEPE
deliberou por retirar de pauta o presente Processo, para nova análise, juntamente com Processos referentes
à contratação de Professor Substituto de número 23110.039591/2019-81, 23110.038675/2019-06,
23110.038323/2019-42, e eventuais outros processos para a área de Línguística e Letras / Letras e
Linguística. Processo nº 23110.039591/2019-81 – CLC - Processo Seletivo p/Contratação de Professor
Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Linguística e Letras (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Prof.ª
Imgart Grützmann). O COCEPE deliberou por retirar de pauta o presente Processo, para nova análise,
juntamente com Processos referentes à contratação de Professor Substituto de número
23110.037880/2019-46, 23110.038675/2019-06, 23110.038323/2019-42, e eventuais outros processos
para a área de Línguística e Letras / Letras e Linguística. Processo nº 23110.048022/2019-27 – CLC -
Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Literatura (Vaga:
Afastamento Aposentadoria Andrea Czarnobay Perrot). O COCEPE, considerando a solicitação do
Conselho do CLC, aprovou a abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto,
como segue: - Vaga:  Aposentadoria da Prof.ª Andrea Czarnobay Perrot. - Departamento/Curso/Unidade:
CLC. - Área: Literatura. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida:
Doutorado em Letras OU Literatura. - Classe: - Programa de Provas: 0800966. - OBS: A contratação do
Professos Substituto ocorrerá até a contratação do professor efetivo, na vaga da referida aposentadoria.
Processo nº 23110.051241/2019-93 – FaE - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto -
01 vaga – 40h –Área: Filosofia da Educação OU História da Educação OU Sociologia da Educação.
(Vaga: Afastamento Prof.ª Lilian Lorenzato Rodriguez). O COCEPE aprovou a solicitação do Conselho
Departamental da FAE, de abertura de Edital do Processo Seletivo para contratação de Professor
Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento Prof.ª Lilian Lorenzato Rodriguez. - Departamento/Curso:
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Departamento de Fundamentos da Educação. - Área:  Filosofia da Educação OU História da Educação
OU Sociologia da Educação. - Regime de Trabalho: 40h. - Nº de vagas: 01 vaga. - Classe: C – Adjunto. -
Titulação Exigida: Doutorado em Educação COM Licenciatura em Pedagogia OU Filosofia OU História
OU Ciências Sociais. - Programa de Provas e Bibliografia : (0801687). Processo nº 23110.050709/2019-
22 – ICH - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Ensino de
História (Vaga: Afastamento Mauro Dillmann Tavares) VER Despacho Numov (0804905). O COCEPE
deliberou devolver este Processo à Unidade, para que seja definida a Área do Doutorado,
complementando a informação do Formulário 0797291, no ítem 7. titulação exigida. Processo nº
23110.050166/2019-43 – ICH - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h
–Área: Geografia Humana (Vaga: Afastamento para Prof. Sidney Gonçalves Vieira). O COCEPE
onsiderando a solicitação do Conselho Departamental do ICH, aprovou a abertura de Processo Seletivo
para Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof.
Sidney Gonçalves Vieira - Proc. nº 23110.049565/2019-61 - Departamento/Curso/Unidade:
Departamento de Geografia. - Área: Geografia Humana. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01
vaga. - Titulação Exigida: Graduação em Bacharelado OU Licenciatura em Geografia COM Doutorado
em Geografia OU Arquitetura OU Educação OU Ciências Sociais. - Classe: Classe E – Titular. -
Programa de Provas e Bibliografia: 0793029. Processo nº 23110.050162/2019-65 – ICH - Processo
Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Geografia Física (Vaga:
Afastamento para Prof. Moisés Ortemar Rehbein). O COCEPE considerando a solicitação do Conselho
Departamental do ICH, aprovou a abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto,
como segue: - Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof. Moises Ortemar Rehbein - Proc. nº
23110.028404/2019-34. - Departamento/Curso/Unidade: Departamento de Geografia/ICH. - Área:
Geografia Física. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida: Graduação em
Bacharelado OU Licenciatura em Geografia COM Doutorado em Geografia OU Geociências OU
Sensoriamento Remoto. - Classe: Classe D – Associado. - Programa de Provas: 0793023. Processo nº
23110.051192/2019-99 – CCQFA - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga –
40h –Área: Química Orgânica (Vaga: Afastamento do Prof. Diego Alves) C/ parecer NUMOV. O
COCEPE considerando a solicitação do Conselho do CCQFA e condicionado à realização de contato
com a Unidade para alteração na Titulação Exigida, aprovou a abertura de Processo Seletivo para
Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof. Diego
da Silva Alves - Proc. nº 23110.052163/2019-44. - Departamento/Curso/Unidade: Curso de
Química/CCQFA. - Área: Química Orgânica. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. -
Titulação Exigida: Doutorado em Química. - Classe: Classe D – Associado. - Programa de Provas:
0801377. Processo nº 23110.051852/2019-31 – CCQFA - Processo Seletivo p/Contratação de Professor
Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Bioquímica Orgânica (Vaga: Licença para tratar de interesses
particulares da Prof.ª Rejane Tavares) C/ parecer NUMOV. O COCEPE, onsiderando a solicitação do
Conselho do CCQFA, aprovou a abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto,
como segue: - Vaga: Licença para Tratar de Interesses Particulares - Prof.ª Rejane Giacomelli Tavares -
Proc. nº 23110.050042/2019-68. - Departamento/Curso/Unidade: Área de Bioquímica. - Área:
Bioquímica. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida: Doutorado em
Bioquímica. - Classe:Classe D – Associado. - Programa de Provas: 0807286. Processo nº
23110.051067/2019-89 – CA - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h
–Área: Bioquímica Orgânica (Vaga: Prorrogação Licença para tratar de interesses particulares – Prof.ª
Lucia Cervini. C/ parecer NUMOV. O COCEPE, considerando a solicitação do Conselho do CA,
aprovou a abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga:
Licença para Tratar de Interesses Particulares - Prof.ª Lúcia Cervini. - Departamento/Curso/Unidade:
Curso de Bacharelado em Música. - Área: Música. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. -
Titulação Exigida: Graduação em qualquer área COM Doutorado em Música. - Classe: Classe C –
Adjunto. - Programa de Provas: 0800483. - OBS: C/Prova Prática. Processo nº 23110.051421/2019-75 –
CEng - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Pesquisa Mineral
(Vaga: Afastamento por Decisão Judicial Prof. Leonardo Renner) C/ parecer NUMOV. O COCEPE,
considerando a solicitação do Conselho do CEng, aprovou a abertura de Processo Seletivo para
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Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento por Decisão Judicial  - Prof.
Leonardo Cardoso Renner. - Departamento/Curso/Unidade: Curso de Engenharia Geológica/CEng. -
Área: Pesquisa Mineral. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida:
Graduação em Geologia OU Engenharia Geológica OU Engenharia de Minas COM Doutorado em
Geologia OU Engenharia Mineral. - Classe: Classe D – Associado. - Programa de Provas: 0803579.
PROCESSOS NO AGUARDO DE PARECER DA NUMOV: Processo nº 23110.038643/2019-01 –
CLC - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Letras - Espanhol
(Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Prof. Aline Coelho Da Silva). O COCEPE, considerando a
solicitação do Conselho do CLC, aprovou a abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor
Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Aline Coelho da Silva. -
Departamento/Curso/Unidade: Curso de Licenciatura em Letras – Espanhol. - Área: Línguas Estrangeiras
Modernas – Espanhol. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida:
Graduação em Licenciatura em Letras - Espanhol OU Português-Espanhol COM Doutorado em Letras
OU Educação. - Classe: Classe D – Associado. - Programa de Provas: 0696136. Processo nº
23110.038675/2019-06 – CLC - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h
–Área: Linguística e Letras (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Prof. Ana Paula Nobre da Cunha).
O COCEPE, no uso de suas atribuições legais e regulamentares, examinando os autos do Processo em
epígrafe e considerando o Despachos Numov 0821641, aprova, ad referendum deste Conselho, a
solicitação do CLC, de abertura de Edital de Processo Seletivo para contratação de Professor Substituto,
como segue: - Vagas: Afastamento para Pós-Doutorado - Prof.ª Ana Paula Nobre da Cunha - Proc. nº
23110.038843/2019-55. - Departamento/Curso/Unidade: CLC. - Área: Língua Portuguesa. - Regime de
Trabalho: 40h. - Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida: Doutorado em Letras. - Classe para
contratação: Classe D-Associado. - Programa de Provas:  0820018. Processo nº 23110.038323/2019-42
– CLC - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Linguística e
Letras (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Prof. Daiane Neumann). O COCEPE deliberou por
retirar de pauta o presente Processo, para nova análise, juntamente com Processos referentes à contratação
de Professor Substituto de número 23110.039591/2019-81, 23110.038675/2019-06, 23110.037880/2019-
46, e eventuais outros processos para a área de Línguística e Letras / Letras e Linguística. Processo nº
23110.037645/2019-74 – IFM - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h
–Área: Física (Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado Prof. Victor Paulo Barros Gonçalves). O
COCEPE aprovou a solicitação do Conselho Departamental do IFM, de abertura de Edital do Processo
Seletivo para contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento para Pós-Doutorado
Prof. Victor Paulo Barros Gonçalves. - Departamento/Curso: Departamento de Física. - Área:  Física. -
Regime de Trabalho: 40h. - Nº de vagas: 01 vaga. - Classe: E – Titular. - Titulação Exigida: Doutorado
em Física OU Ciências. - Programa de Provas e Bibliografia : (0688601). Processo nº
23110.049660/2019-65 – CIM - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h
–Área: Ciências Ambientais (Vaga: Afastamento para Prof. Celso Elias Corradi). O COCEPE,
 considerando o Despacho Numov (0804999) e o Memorando 171 do Colegiado do Curso de Gestão
Ambiental (Bach.) (0810247), deliberou retirar de pauta o presente Processo, para nova análise. Processo
nº 23110.050982/2019-57 – CA - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga –
40h –Área: Cinema Técnicas de Registro e Processamento de Filmes (Vaga: Afastamento Prof.ª Gissele
A. Cardozo). O COCEPE considerando o Despacho Numov 0809667, aprovou a solicitação do
Conselho do CA de abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto, como segue:
- Vaga: Afastamento para Doutorado - Prof.ª Gissele Azevedo Cardozo. - Departamento/Curso/Unidade:
Cursos de Cinema de Animação/CA. - Área: Técnicas de Registro e Processamento de Filmes. - Regime
de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida:  Doutorado em Cinema OU Design OU
Comunicação OU Artes OU Audiovisual. - Classe: Classe C – Adjunto. - Programa de Provas e
Bibliografia: 0799967. Processo nº 23110.051262/2019-17 – CA - Processo Seletivo p/Contratação de
Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Canto (Vaga: Afastamento Prof. Jonas Klug da Silveira). O
COCEPE, considerando a solicitação do Conselho do CA e o Despacho Numov 0809653, aprovou a
abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento
para Doutorado - Prof. Jonas Klug da Silveira - Proc. n° 23110.051100/2019-71. -
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Departamento/Curso/Unidade: Música Licenciatura/CA. - Área: Canto. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº
de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida:  Doutorado em Canto. - Classe: Classe C – Adjunto. - Programa
da Prova Didática: 0802688. - Programa da Prova Prática: 0802688.   Processo nº 23110.051283/2019-
24 – CA - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Percussão e
educação musical (Vaga: Afast. Prof. José Everton da S. Rozzini – Térm. Cont. p Subst.05/2020). O
COCEPE considerando a solicitação do Conselho do CA e o Despacho Numov 0807278, aprovou a
abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento
para Doutorado - Prof. José Everton da Silva Rozzini (Término Contrato Prof. Subst em 05/2020). -
Departamento/Curso/Unidade: Música Licenciatura/CA. - Área: Percussão OU Educação Musical. -
Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. - Titulação Exigida: Graduação em Licenciatura em
Música OU Bacharelado em Percussão COM Doutorado. - Classe: Classe C – Adjunto. - Programa de
Provas e Bibliografia: 0802750. Processo nº 23110.051296/2019-01 – CDTec - Processo Seletivo
p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Biotecnologia (Vaga: Afastamento Pós-
Doutorado Lucielli Savegnago). O COCEPE aprovou a solicitação do Conselho do CDTec, de abertura
de Edital do Processo Seletivo para contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga:
Afastamento para Pós-Doutorado - Prof.ª Lucielli Savegnago. - Departamento/Curso: Biotecnologia. -
Área:  Biotecnologia. - Regime de Trabalho: 40h. - Nº de vagas: 01 vaga. - Classe: D – Associado. -
Titulação Exigida: Doutorado em Ciências. - Programa de Provas e Bibliografia : (0802236). Processo nº
23110.046195/2019-19 – CEng - Processo Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga –
40h –Área: Saneamento e Representação Gráfica (Vaga: Licença-Maternidade da Profª. Rubia Flores
Romani). O COCEPE aprovou a solicitação do Conselho do CEng, de abertura de Edital do Processo
Seletivo para contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Licença-Maternidade da Profª.
Rubia Flores Romani. - Departamento/Curso: Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária/CEng. - Área:
Saneamento OU Representação Gráfica. - Regime de Trabalho: 40h. - Nº de vagas: 01 vaga. - Classe: C
– Adjunto. - Titulação Exigida: Graduação em Engenharia COM Doutorado em qualquer Área. -
Programa de Provas e Bibliografia: (0760729). Processo nº 23110.051420/2019-21 – CEng - Processo
Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Geologia (Vaga: Aposentadoria do
Prof. Evaldo Soares). O COCEPE considerando a solicitação do Conselho do CEng e o Despacho
Numov 0807256, aprovou a abertura de Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto,
como segue: - Vaga: Aposentadoria Prof. Evaldo Rodrigues Soares. - Departamento/Curso/Unidade:
Curso de Engenharia Geológica/CEng. - Área: Geologia. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01
vaga. - Titulação Exigida:  Graduação em Geologia OU Engenharia Geológica OU Engenharia de Minas
COM Doutorado em Geologia OU Engenharia. - Classe: Classe C – Adjunto. - Programa de Provas:
0803577. Processo nº 23110.048279/2019-89 – CEng - Processo Seletivo p/Contratação de Professor
Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Representação Gráfica e Engenharia Mecânica (Vaga: Aposentadoria
do Prof. Carlos Alberto Silveira da Luz). O COCEPE considerando o Despacho Numov 0807538 e o
Despacho CEng 0810491, deliberou aprovar, para esta vaga, o aproveitamento de candidato classificado
em Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Aposentadoria do
Prof. Carlos Alberto Silveira da Luz. - Edital/Processo para aproveitamento: Edital COODEC nº 16/2018
-  Proc. nº 23110.021291/2018-65. - Curso / Unidade: CEng. - Área: Engenharia Mecânica. - Candidato:
próximo candidato apto a ser contratado. Processo nº 23110.051312/2019-58 – FAEM - Processo
Seletivo p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Melhoramento Animal (Vaga:
Licença-Maternidade da Prof.ª Arione Augusti Boligon). O COCEPE considerando a solicitação do
Conselho Departamental da FAEM, considerando o Despacho Numov 0809643,  e condicionado à
realização de contato com a Unidade, para alteração na Titulação Exigida, aprovou a abertura de Processo
Seletivo para Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Licença-Maternidade - Prof.ª
Arione Augusti Boligon - DDP: 30/04/2020. - Departamento/Curso/Unidade: Departamento de
Zootecnia/FAEM. - Área: Melhoramento Animal. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01 vaga. -
Titulação Exigida: Graduação em Zootecnia OU Medicina Veterinária OU Agronomia COM Doutorado
em Ciências OU Ciência Animal OU Produção Animal OU Zootecnia. - Classe: Classe C – Adjunto. -
Programa de Provas: 0802399. Processo nº 23110.051602/2019-00 – FAT - Processo Seletivo
p/Contratação de Professor Substituto - 01 vaga – 40h –Área: Ciências Sociais Aplicadas (Vaga:
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Afastamento do Prof. Rogério da Silva Almeida). O COCEPE, considerando a solicitação do Conselho
Departamental da FAT e o Despacho Numov 0809798, aprovou a abertura de Processo Seletivo para
Contratação de Professor Substituto, como segue: - Vaga: Afastamento para Doutorado - Prof. Rogério da
Silva Almeida - Processo nº 23110.059367/2018-25. - Departamento/Curso/Unidade: Departamento de
Administração/FAT. - Área: Ciências Sociais Aplicadas. - Regime de Trabalho: 40h. -  Nº de vagas: 01
vaga. - Titulação Exigida: Graduação em Contabilidade COM Doutorado em Ciências Sociais Aplicadas.
- Classe: Classe C – Adjunto. - Programa de Provas: 0805114. Item 10.  COMISSÃO DE
GRADUAÇÃO – CG. Todos os processos, com parecer favorável da Comissão, foram aprovados pelo
Conselho.  Processo nº23110.036431/2019-81 – IB - Considerações referentes à solicitação de quebra de
pré-requisito da aluna Luana Rodrigues da Costa – Curso de Nutrição. Processo nº 23110.026879/2019-
96 – NRC - Solicitação de informações acerca de datas para Colação de Grau. Favorável ao Despacho
CRA (0706400). Processo nº 23110.035673/2019-57 – FN - Solicitação para Aluno Ouvinte - Rafaela
Gonçalves Ribeiro Lucas – Curso de Nutrição. Processo nº 23110.038867/2019-12 – CDTec -
Solicitação de desligamento de alunos - Ciência da Computação. Processo nº23110.011181/2019-76 –
CEng - Processo de Jubilamento do aluno Marcos Vinicius Pizzol. Processo nº 23110.051405/2019-82 –
GVR - Minuta de Parecer Normativo: O Fluxo Institucional para Análise de Quebras de Pré-Requisitos.
Processo nº 23110.035379/2019-45 –IFM - Processo de jubilamento do aluno Matheus Souza
Quadrado. Processo nº 23110.021458/2018-98 – CLC - Projeto Pedagógico do Curso – PPC de Letras -
Redação e Revisão de Textos. Processo nº 23110.041719/2019-77 – ICH - Projeto Pedagógico do
Curso de Geografia – Bacharelado. Processo nº 23110.041420/2019-12 – CRInter - Acordo de
Cooperação entre Universidade Federal de Pelotas e Katholische Universität Eichstätt – INGOLSTADT.
Processo nº 23110.048271/2019-12 – ICH - Solicitação para suprimir as exigências de pré-requisitos
para ingresso no curso de História-Bacharelado no Edital de reingresso, transferência, reopção, ou
portador de diploma. Processo nº 23110.047050/2019-27 – CLC - Solicitação de oferta de disciplina da
´´Telejornalismo 2´´ em regime concentrado. Processo nº 23110.043364/2019-51 – CEng - Solicitação
de oferta de disciplina da “Cálculo B” em regime concentrado -  p/janeiro 2020. Processo nº
23110.041816/2019-60 – CEng - Solicitação De Plano De Estudos E Matricula No Componente
Curricular TCC1 – Acad. Guilherme Reickow. Processo nº 23110.041155/2019-72 – CDTec -
Solicitação de Trancamento da disciplina de Cálculo 1 - 1110058 - T6 – Acad. Diulia Justin Deon.
Processo nº 23110.048705/2019-84 – FAT - Projeto de Ensino: A Importância da UFPEL na Iniciativa e
Desenvolvimento Empresarial. Processo nº 23110.026844/2019-57 – FaMed - Projeto de Ensino:
Módulo De Vias Aéreas Difíceis. Processo nº 23110.039353/2019-76 – FAEM - Projeto de Ensino:
VIII Semana Acadêmica da Zootecnia - Zootecnia em foco: Unir para produzir. Processo nº
23110.049500/2019-16 – FAUrb - Projeto de Ensino: Errando se aprende a errar. Processo nº
23110.037632/2019-03 – FaMed - Projeto de Ensino: Módulo De Emergências Básicas Em Saúde II.
Processo nº 23110.046439/2019-55 – FaMed - Projeto de Ensino: Podcasts em Saúde da Mulher:
Comunicação em Ginecologia e Obstetrícia. Processo nº 23110.047196/2019-72 – FN - Projeto de
Ensino: II Jornada Acadêmica De Nutrição 2017 O Caminhar da Vida: Da Gestação. Processo nº
23110.049418/2019-91 – CPU - Projeto de Ensino: Repositório em Pedagogia Universitária. Processo nº
23110.021535/2019-91 – FaMed - Projeto de Ensino: Programação e análise de dados no pacote
estatístico "R". Processo nº 23110.037561/2019-31 – FaMed - Projeto de Ensino: Liga de Educação
Médica. Processo nº 23110.045670/2019-21 – FaMed - Projeto de Ensino: Módulo de Sequência
Rápida de Intubação Endotraqueal. Processo nº 23110.046311/2019-91 – FaMed - Projeto de Ensino:
Clube da Revista. Processo nº 23110.046410/2019-73 – FaMed - Projeto de Ensino: Gineco Talks.
Processo nº 23110.021758/2019-58 – IB - Projeto de Ensino: Estudo de Farmacologia por Meio de
Casos Clínicos. Processo nº 23110.048286/2019-81 – ICH - Projeto de Ensino: Seminário de
Monografias dos Cursos de Geografia. Processo nº 23110.028465/2019-00 – CCQFA - Relatório de
Projeto de Ensino: Comemoração dos 150 anos da proposição da Tabela Periódica: uma visão sobre seu
ensino. Processo nº 23110.046180/2019-42 – IFM – Relatório de Projeto de Ensino: Criação de vídeos
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de Matemática Básica para o ensino de Graduação. Processo nº 23110.037365/2019-66 – CEng -
Relatório de Projeto de Ensino: UFPel Rocket Team. Processo nº 23110.011715/2019-64 – IB -
Relatório de Projeto de Ensino: XVIII Semana Acadêmica da Biologia - Desafios da Profissão do
Biólogo na Terceira Década do Século XXI. Processo nº 23110.019948/2019-13 – FAT - Relatório de
Projeto de Ensino: II Semana Integrada de Acolhida da Faculdade de Administração e de Turismo.
Processo nº 23110.031531/2019-11 – CCQFA - Relatório de Projeto de Ensino: VI Semana Acadêmica
Integrada de Alimentos. Processo nº 23110.030412/2019-41 – FAUrb - Relatório de Projeto de Ensino:
II Workshop "A Arquitetura na produção urbana latino-americana. O papel da Universidade na
construção do direito à cidade". Processo nº 23110.034338/2018-51 – FaE - Relatório de Projeto de
Ensino: Filosofia e Literatura: uma relação de irmandade. Processo nº 23110.048067/2018-11 – FAUrb
- Prorrogação de Projeto de Ensino: Adequação da modalidade de ensino semipresencial para a
modalidade totalmente a distância das disciplinas optativas Representação Digital 2 e Ilustração Digital.
Processo nº 23110.038469/2018-15 – FaMed - Prorrogação de Projeto de Ensino: Liga Acadêmica em
Genética e Doenças Raras. Processo nº 23110.035911/2018-43 – FaMed - Prorrogação de Projeto de
Ensino: Discussões Clínico Radiológicas. Processo nº 23110.035874/2018-73 – FaMed - Prorrogação
de Projeto de Ensino: Liga Acadêmica de Pediatria - LAPed UFPel 2018. Processo nº
23110.010502/2018-34 – ICH - Prorrogação de Projeto de Ensino: Criação de uma coleção didática de
minerais e rochas para o Laboratório Didático de Geografia Física. Processo nº 23110.060714/2018-62 –
CEng - Solicitação de Cancelamento de Projeto de Ensino: Competições Estudantis do Curso de
Engenharia Civil. Processo nº 23110.046382/2019-94 – ICH - Relatório Final do Projeto de Ensino:
Vadiação em Pelotas - Prática de Capoeira Angola na UFPel. Item 11.  COMISSÃO DE PESQUISA E
PÓS-GRADUAÇÃO GRADUAÇÃO – CPPG. Todos os processos, com parecer favorável da
Comissão, foram aprovados pelo Conselho. Processo nº 23110.043562/2019-14 – CA - Projeto de
Pesquisa: OBJETOCOISA: reflexões sobre a criação e produção de materialidade na arte. Processo nº
23110.051303/2019-67 – CA - Projeto de Pesquisa: Visualidades tecidas pelos corpos poéticos na
contemporaneidade. Processo nº 23110.028218/2019-03 - CA - Projeto de Pesquisa: Animação
Experimental Brasileira: Conceito, Técnicas, Realizadores, Obras e Telas de Exibição. Processo nº
23110.043272/2019-71 – CCQFA - Projeto de Pesquisa: Prospecção química e biológica de Flores de
Viola x wittrockiana. Processo nº 23110.050463/2019-99 – CCQFA - Projeto de Pesquisa:
Desenvolvimento de coberturas bioativas comestíveis para morangos com óleo essencial de tomilho
(ThymusvulgarisL.) e laranja doce (Citrus aurantium var. Dulcis) com propriedades antimicrobianas.
Processo nº 23110.047768/2019-13 – CCQFA - Projeto de Pesquisa: Óleos essenciais e Extratos
vegetais: Extração, Caracterização, Potencial Biológico e Aplicação Tecnológica. Processo nº
23110.049780/2019-62 – CCQFA - Projeto de Pesquisa: Investigação dos Efeitos de Extratos de Frutos
Nativos sobre Alterações Bioquímicas e Moleculares em Modelo Experimental de Diabetes Tipo 2.
Processo nº 23110.042551/2019-17 – CCQFA - Projeto de Pesquisa: Investigação do envolvimento do
sistema glutamatérgico e da via L-ARG-NO-GMPc na ação do tipo antidepressiva do composto 2-fenil-3-
(fenilselanil)benzofurano em camundongos. Processo nº 23110.041934/2019-78 – CEng - Projeto de
Pesquisa: Branqueamento de fibras lignocelulósicas. Processo nº23110.029030/2019-74 – CIM - Projeto
de Pesquisa: Enoturismo no Pampa Gaúcho – Rs, Brasil: Oportunidades e Desafios. Processo nº
23110.043460/2019-07 – ESEF - Projeto de Pesquisa: Efeitos de dois volumes de treinamento
combinado nas adaptações neuromusculares, cardiorrespiratórias e de qualidade de vida de mulheres que
finalizaram o tratamento primário de câncer de mama. Processo nº 23110.050455/2019-42 – ESEF -
Projeto de Pesquisa: Percepção de divertimento de diferentes estratégias de aulas de hidroginástica em
mulheres idosas. Processo nº 23110.048598/2019-94 – ESEF - Projeto de Pesquisa: Prevalência de
lesões em atletas de futsal amador da cidade de Pelotas. Processo nº 23110.047172/2019-13 – ESEF -
Projeto de Pesquisa: Recomendações Brasileiras de atividade física. Processo nº 23110.035828/2019-55 -
FaE - Projeto de Pesquisa: Patologias sociais: o diagnóstico de nosso tempo e as alternativas a partir da
racionalidade éticocomunicativa. Processo nº 23110.048851/2019-18 – FAEM - Projeto de Pesquisa:

Ata de Reunião COCEPE 0843724         SEI 23110.000676/2020-11 / pg. 21



Percepção de produtores e consumidores de carne ovina frente ao bem-estar animal. Processo nº
23110.050031/2019-88 - FAEM - Projeto de Pesquisa: Semeadura de precisão em alta velocidade:
identificação de limitações técnicas e propositura de soluções. Processo nº 23110.042956/2019-55 –
FAEM - Projeto de Pesquisa: Obtenção de fenótipos, genótipos e equações de predição para seleção
genômica da resistência à ceratoconjuntivite bovina infecciosa (CBI), causada por moraxella bovis, na
raça Hereford. Processo nº 23110.030104/2019-15 – FaMed - Projeto de Pesquisa: Trajetórias de
duração do sono, composição corporal e altura atingida na infância: Coorte de Nascimentos de Pelotas de
2004. Processo nº 23110.033499/2019-16 – FAUrb - Projeto de Pesquisa: Soluções sustentáveis em
Arquitetura. Processo nº 23110.031453/2019-54 - FO - Projeto de Pesquisa: Estudo “in vitro” da relação
entre composição e performance de fios ortodônticos após exposição a agentes potencialmente deletérios.
Processo nº 23110.031452/2019-18 – FO - Projeto de Pesquisa: Estudo “in vitro” do grau de conversão
e fotoativação em braquetes ortodônticos. Processo nº 23110.029909/2019-16 – FO - Projeto de
Pesquisa: Avaliação de dieta em crianças com doença cárie atendidos em uma Faculdade de Odontologia
pública. Processo nº 23110.028576/2019-16 – FO - Projeto de Pesquisa: A Tomografia
Computadorizada Cone Beam Influencia a Tomada de Decisão no Diagnóstico e no Planejamento do
Tratamento Endodôntico? Processo nº 23110.029050/2019-45 – FO - Projeto de Pesquisa: Eficácia da
dissolução de solventes endodônticos em cones de guta-percha. Processo nº 23110.030752/2019-71 –
FO - Projeto de Pesquisa: Negociação do canal mésiopalatino em molares superiores utilizando sistema
rotatório ou reciprocante: Ensaio Clínico Randomizado. Processo nº 23110.030541/2019-39 – FO -
Projeto de Pesquisa: Fatores relacionados à taxa de sobrevivência de dentes permanentes traumatizados.
Processo nº 23110.031021/2019-43 – FO - Projeto de Pesquisa: Influência da obturação na detecção de
canais não tratados: uma avaliação por Tomografia Computadorizada Cone Beam. Processo nº
23110.037969/2019-11 – FO - Projeto de Pesquisa: Níveis de conhecimento e confiança adquiridos por
acadêmicos de Odontologia no diagnóstico e tratamento da disfunção temporomandibular (DTM).
Processo nº 23110.038049/2019-10 - FO - Projeto de Pesquisa: Reabsorção radicular externa em dentes
tratados ortodonticamente: revisão sistemática e relato de caso clínico. Processo nº 23110.044080/2019-
81 – FO - Projeto de Pesquisa: Influência da terapia com laser de baixa potência em aspectos clínicos e
subjetivos após a extração de terceiros molares: Estudo clínico randomizado. Processo nº
23110.023675/2019-01 – IB - Projeto de Pesquisa: Avaliação in vitro da atividade antiparasitária de óleos
essenciais livres sobre ovos e adultos de Fasciola hepatica (Linnaeus, 1758). Processo nº
23110.041392/2019-33 – IB - Projeto de Pesquisa: Análise do efeito da cerveja artesanal no perfil lipídico
sérico e no estresse oxidativo hepático de ratos Wistar. Processo nº 23110.030001/2019-55 – IB - Projeto
de Pesquisa: Polifarmácia, Efeitos Sobre a Saúde e Mortalidade entre Idosos: Estudo de Coorte “Como
Vai?”. Processo nº 23110.035169/2019-57 – IB - Projeto de Pesquisa: Avaliação do Efeito de Frações
De Extratos De Jodina Rhombifolia em Linhagem de Células Tumorais: Pc3, Du145 e Lncap. Processo
nº 23110.041152/2019-39 – IB - Projeto de Pesquisa: Monitoramento da Qualidade Microbiológica de
Superfícies em Unidades Básicas de Saúde de Pelotas. Processo nº 23110.046748/2019-25 – ICH -
Projeto de Pesquisa: Crowdfunding e Peer-to-peer lending: quais os efeitos da regulamentação sobre o
mercado de crédito brasileiro. Processo nº 23110.048291/2019-93 – ICH - Projeto de Pesquisa:
Zoneamento Climático do Litoral do Rio Grande do Sul para Turismo de Veraneio. Processo nº
23110.041841/2019-43 – ICH - Projeto de Pesquisa: Zoneamento Climático do Litoral do Rio Grande do
Sul para Turismo de Veraneio. Processo nº 23110.039043/2019-51 – ICH - Projeto de Pesquisa: Os
Sertões e o desenvolvimento regional: (des) encontros na microrregião de Euclides da Cunha, Bahia
(2015 – 2018). Processo nº 23110.032904/2019-71 – ICH - Projeto de Pesquisa: Geografia e literatura:
diálogo acerca da identidade territorial. Processo nº 23110.046519/2019-19 – ICH - Projeto de Pesquisa:
O processo participativo de elaboração do Atlas Geográfico Escolar de Canguçu-RS. Processo nº
23110.046364/2019-11 – ICH - Projeto de Pesquisa: O Efeito da Criação de Novos Institutos e
Universidades Federais Sobre a Taxa de Fecundidade. Processo nº 23110.046374/2019-48 – ICH -
Projeto de Pesquisa: Tecnologias de Informação e Comunicação na Geografia Escolar: Análise da
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Utilização nas Redes Públicas de Ensino de Pelotas/RS. Processo nº 23110.039782/2019-43 – FAT -
Solicitação de Oferta de Disciplinas do MBA GEN para o período de 2019/1 e 2019/2. Processo nº
23110.025096/2019-95 – CRInter - Protocolo de Intenções entre a Universidade Federal de Pelotas
(UFPEL) e Arothamsted Research Limited (RRes). Item 12. COMISSÃO DE EXTENSÃO – CE.
Todos os processos, com parecer favorável da Comissão, foram aprovados pelo Conselho.  Processo nº
690 - Ação de Extensão: 2019 Ano Internacional das Línguas Indígenas - Projeto Ninho de Língua
Kaingang e Maori(Projeto: Línguas e culturas em diálogo com escolas e comunidades). Processo nº1591
- Ação de Extensão: Ciclo de Palestras em Geoprocessamento-CPGEO - Batimetria em Reservatórios e
Corpos D’água (Projeto: Projetos Integradores CEng). Processo nº 1591 - Ação de Extensão: Ciclo de
Palestras em Geoprocessamento-CPGEO - Palestra 2 (Projeto: Projetos Integradores CEng). Processo nº
1591 - Ação de Extensão: Ciclo de Palestras em Geoprocessamento-CPGEO - Palestra 3 (Projeto:
Projetos Integradores CEng). Processo nº 1223 - Ação de Extensão: Colóquio sobre contatos linguísticos
(Projeto: Ações de conscientização linguística). Processo nº 1529 - Ação de Extensão: Conservação e
Restauração do monumento em homenagem ao Almirante Tamandaré – Pelotas (Projeto: Laboratório
Aberto de Conservação e Restauração de Obras em Madeira). Processo nº 469 - Ação de Extensão:
Criação de curso de Roteiro para Professores (Projeto: Produção de Vídeo Estudantil). Processo nº11 -
Ação de Extensão: Desafios e Estratégias no Ensino de Língua Estrangeira (Projeto: Cursos de Línguas).
Processo nº 112 - Ação de Extensão: I Ciclo de Palestras em Oncologia Veterinária (Projeto: Serviço de
Oncologia Veterinária - Patologia - UFPel). Processo nº 1432 - Ação de Extensão: III Encontro de
Educação de Surdos e II Encontro sobre a Surdocegueira da Escola Especial Professor Alfredo Dub
(Projeto: Compartilhando conhecimentos sobre Epistemologia Surda: Estudos das Línguas de Sinais e
Estudos Surdos). Processo nº 344 - Ação de Extensão: Jam Session UFPel - Sessão aberta de
improvisação (Projeto: Coreolab - Laboratório de Estudos Coreográficos). Processo nº 1497 - Ação de
Extensão: Mostra de Estágio na Educação Infantil (Projeto: Vida de professor: experiências de
autoformação e redes de desenvolvimento humano). Processo nº 1493 - Ação de Extensão: Oficina de
Modelos Didáticos (Projeto: Produção de material didático para ensino na Medicina Veterinária).
Processo nº579 - Ação de Extensão: Oficinas de Plantas Medicinais CAPS (Projeto: Promoção da Saúde
na Integração Faculdade de Enfermagem e Embrapa Clima Temperado). Processo nº 579 - Ação de
Extensão: Orientação sobre plantas medicinais do bioma Pampa (Projeto: Promoção da Saúde na
Integração Faculdade de Enfermagem e Embrapa Clima Temperado). Processo nº 112 - Ação de
Extensão: Participação no estande UFPel na Feira do Livro (Projeto: Serviço de Oncologia Veterinária -
Patologia - UFPel). Processo nº1424 - Ação de Extensão: Roda de conversa CDTec (Projeto: Mural G
Biotec 10 anos). Processo nº 584 - Ação de Extensão: Sobras do Cotidiano, meio ambiente,
des..l.o.c..c..amentos, poéticas de resistência. (e Bate-papo com os artistas dia 8 de dezembro, período de
visitação da exposição de 16 de novembro a 16 de dezembro de 2018)(Projeto: Contextos de atuação do
Artista). Processo nº 1942 - Projeto de Extensão: 52ª Semana Acadêmica da Faculdade de Direito.
Processo nº2012 - Projeto de Extensão: A Ciência começa na escola: laboratório interdisciplinar de
Ciências para a Educação Básica. Processo nº 1649 - Projeto de Extensão: Alimentos industrializados:
Mitos e Verdades. Processo nº 1824 - Projeto de Extensão: Ciclo de Palestras do Curso de Engenharia
Agrícola. Processo nº1836 - Projeto de Extensão: Curso de Cama e Café para a Colônia de Pescadores
Z3, Pelotas, Brasil. Processo nº 1984 - Projeto de Extensão: FORMA: espaço de formação ampliada.
Processo nº 1900 - Projeto de Extensão: II Congresso Internacional Punição e Controle Social:
Workshop Prisões, Controle e Dano Social na América Latina. Processo nº1934 - Projeto de Extensão:
Meeting SPE UFPEL. Processo nº 1997 - Projeto de Extensão: Práticas em Conservação Preventiva
aplicadas a bens culturais móveis. Processo nº 1923 - Projeto de Extensão: Preparatório para redação do
ENEM. Processo nº23110.023283/2019-34 - Aprovação dos Relatórios: • Projeto de Extensão em
Prótese Sobre Implantes (Cód. 626); • Atendimento Especial de Pacientes com Disfunção da Articulação
Temporomandibular – ADITEME (Cód. 127). • Serviço de acompanhamento e manutenção de Próteses
Totais (Cód. 802); • Serviço Central de Radiologia (Cód. 1005); • Centro de Diagnóstico das Doenças da
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Boca (Cód. 303) e • Introdução à Odontologia Hospitalar (Cód. 239). Processo nº 23110.050545/2019-
33 - Relatório Final do Projeto de Extensão:  Site TRANSFERE: divulgando a Química (Código 349).
Processo nº 23110.049986/2019-92 - Relatório Final do Projeto de Extensão:  Jornada de Linguística
Aplicada Indisciplinar (Código 1173). Processo nº23110.050001/2019-71 - Relatório Final do Projeto de
Extensão:  Palavras e Café (Código 389). Processo nº 23110.043859/2019-80 - Relatório Parcial do
Projeto de Extensão:  Atividade Física na Terceira Idade (Código 586). Processo nº 23110.043488/2019-
36 - Relatório Parcial do Projeto de Extensão:  Coortes de nascimentos de Ribeirão Preto (SP), Pelotas
(RS) e São Luís (MA): determinantes precoces do processo saúde doença no ciclo vital - Uma
contribuição das coortes de nascimento brasileiras para o SUS (Código 948). Item 13. COMISSÃO
PERMANENTE DE PESSOAL DOCENTE – CPPD. As duas Bancas foram aprovadas pelo
COCEPE. Processo nº 23110.035783/2019-19 – CLC - Pedido de Afastamento para Pós-Graduação da
docente Milena Hoffmann Kunrath - para cursar Pós-Doutorado na "Pontifícia Universidade Católica Do
Rio Grande Do Sul, em Porto Alegre, durante o período de 01/03/2020 a 28/02/2021. Prof. Substituto
relacionado Processo 23110.037886/2019-13. Processo nº 23110.049414/2019-11 – IB - Pedido de
Aprovação de Banca específica para Avaliação de Promoção Funcional por Mérito à Classe E Titular
Docente Beatriz Helena Gomes Rocha. Processo nº 23110.049567/2019-51 – IB - Pedido de Aprovação
de Banca específica para Avaliação de Promoção Funcional por Mérito à Classe E Titular Docente Heden
Luiz Marques Moreira. Item 14. PROCESSOS APROVADOS “AD REFERENDUM” PARA
SEREM HOMOLOGADOS. Todas as aprovações “ad referendum” do senhor presidente foram
homologadas pelo Conselho. Processo nº 23110.044077/2019-68 - Redistribuição por reciprocidade
entre os Docentes do Magistério Superior Thiago Sebastiano de Melo, da Faculdade de Administração e
de Turismo (FAT) da Universidade Federal de Pelotas (UFPEL) e NATÁLIA DE SOUSA
ALDRIGUE, da Universidade de Brasília (UNB). Processo nº 23110.039441/2019-78 - Solicitação de
oferta, em Regime Concentrado, de nova turma da Disciplina de Administração Financeira. Processo nº
23110.044510/2019-65 - Solicitação de oferta, em Regime Concentrado, da disciplina de Ciência
Ambiental Aplicada à Tecnologia de Alimentos (12000174), a ser ofertada para acadêmica Amanda
Cristina Mariano. Processo nº 23110.058165/2018-66 - Homologação da Banca Examinadora do
Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área: 
Biotecnologia / CDTec. Processo nº 23110.058311/2018-53 - Homologação da Banca Examinadora do
Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   Energias
Renováveis/ Materiais Nanoestruturados / CDTec. Processo nº 23110.058922/2018-00 - Homologação
da Banca Examinadora do Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01
Vaga – Linha/Área:   Formação de Professores/ Educação / FaE.  Processo nº 23110.058925/2018-35 -
Homologação da Banca Examinadora do Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h
– DE – 01 Vaga – Linha/Área:    Ciência de Alimentos / FAEM. Processo nº 23110.057885/2018-12 -
Homologação da Banca Examinadora do Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h
– DE – 01 Vaga – Linha/Área:    Produção e Beneficiamento de Sementes/Ciência do Solo / FAEM.
Processo nº 23110.058326/2018-11 - Homologação da Banca Examinadora do Concurso Público para a
Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   Epidemiologia do Ciclo Vital /
FaMed. Processo nº 23110.058883/2018-32 - Homologação da Banca Examinadora do Concurso
Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   Gráfica Digital
Aplicada à Arquitetura e Urbanismo e Teoria, História, Patrimônio e Crítica / Arquitetura, Patrimônio e
Sistemas Urbanos / FAUrb. Processo nº 23110.058672/2018-08 - Homologação da Banca Examinadora
do Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:  
Saúde mental e coletiva, processo do trabalho, gestão e educação em enfermagem e saúde/FE. Processo
nº 23110.058668/2018-31 - Homologação da Banca Examinadora do Concurso Público para a Carreira
do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área: Dentística Restauradora. Processo nº
23110.058435/2018-39 - Homologação da Banca Examinadora do Concurso Público para a Carreira do
Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:  Diagnóstico, Epidemiologia e Controle das
Doenças Infecciosas e Parasitárias dos Animais / FV. Processo nº 23110.058347/2018-37 -
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Homologação da Banca Examinadora do Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior – 40h
– DE – 01 Vaga – Linha/Área:   Memória e Identidade e Instituições de memória e gestão de acervos /
ICH. Processo nº 23110.058658/2018-04 - Homologação da Banca Examinadora do Concurso Público
para a Carreira do Magistério Superior – 40h – DE – 01 Vaga – Linha/Área:   “Comportamento motor”,
“Formação profissional e prática pedagógica” e “Estudos socioculturais do esporte e da saúde”/
“Movimento humano, Educação e Sociedade” / ESEF. EXTRAS: Processo nº 23110.052072/2019-17 –
Solicitação de autorização para a efetivação de trancamento de matrícula fora de época, para a aluna
Tamires da Silva Goebel, para a disciplina de Teoria e Prática Pedagógica VI (17350084).   Aprovado o
parecer da Comissão de Graduação, favorável ao trancamento de matrícula da aluna. Processo nº
23110.046382/2019-94 – Relatório final do Projeto de Ensino Vadiação em Pelotas - Prática de Capoeira
Angola na UFPel. O COCEPE aprovou o parecer favorável da Comissão de Graduação. Sem mais
assuntos a tratar o senhor presidente deu por encerrada a reunião às doze horas e cinquenta e cinco
minutos e eu, Roseméri Gomes Gonçalves, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente Ata
que após lida e aprovada foi igualmente assinada eletronicamente pelo senhor presidente.

Documento assinado eletronicamente por ROSEMERI GOMES GONCALVES,
Secretária, Conselho Coordenador do Ensino, da Pesquisa e da
Extensão, em 09/01/2020, às 11:47, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por LUIS ISAIAS CENTENO DO
AMARAL, Presidente, em 14/01/2020, às 11:57, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.ufpel.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0843724 e o código CRC ADB665AE.

Referência: Processo nº 23110.000676/2020-11 SEI nº 0843724
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